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52/2008.11.06.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége köszönettel jó-

váhagyólag tudomásul vette az Észak-Rajna
Wesztfáliai Kézmûves Kamarai Szövetség, vala-
mint az Aacheni Kézmûves Kamara fõügyveze-
tõjének látogatását és tájékoztatóját, amelynek az
apropóját és hangulatát a német és a magyar szer-
vezetek közötti 20 éves együttmûködés eredmé-
nyei alapozták meg. 

53/2008.11.06.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége elfogadta a

2008. november 6-ai ülés jegyzõkönyv-hitelesí-
tõjének Nagy Pál (Szabolcs-Szatmár-Bereg me-
gye) személyét. 

54/2008.11.06.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége, Solti Gábor

nemzetközi és oktatási igazgató elõterjesztése
alapján, jóváhagyólag tudomásul vette az IPOSZ
nemzetközi tevékenységérõl szóló beszámolót és
egyetértett a 2009. évi nemzetközi tevékenység
javasolt fõ irányaival. 

55/2008.11.06.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége jóváhagyólag

tudomásul vette  „A rendezett munkaügyi kap-
csolatok kialakítását és a fekete foglalkoztatás
visszaszorítását célzó képzési programról” szóló
tájékoztatóval egybekötött prezentációt. 

AZ IPARTESTÜLETEK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE
ORSZÁGOS ELNÖKSÉGE

2008. NOVEMBER 6-AI ÜLÉSÉNEK HATÁROZATAI

(folytatás a 2. oldalon)

Tartalomjegyzék:



2

OE határozatok

Szövetségi Hirlevél 2008/6.

56/2008.11.06.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége elfogadta az

IPOSZ Ügyvezetõ Elnökség beszámolóját az or-
szágos elnökség két ülése között végzett munká-
járól.

57/2008.11.06.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége a Népmûvé-

szeti Egyesületek Szövetségét jelen határozatá-
val az IPOSZ tagjai sorába felvette. IPOSZ nyil-
vántartási száma: 21-45. Egyidejûleg felhatal-
mazta Szûcs György elnököt, hogy az érintett
szövetség kiértesítésérõl saját hatáskörében in-
tézkedjen. 

58/2008.11.06.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége elfogadta az

újonnan belépõ; IPOSZ rendes tagjaira vonatko-
zó tagfelvételi kérelmet, amely 2008. november
hó 01. napjával lépett hatályba. 

59/2008.11.06.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége jóváhagyólag

tudomásul vette az IPOSZ Ügyvezetõ Elnöksége
által az IPOSZ tagsági köréhez tartozó mikro- és
kisvállalkozói kör talpon maradása és munka-
hely-teremtõ és megtartó képessége érdekében
megfogalmazott és a Nemzeti Fejlesztési és Gaz-
dasági Minisztérium miniszterének  megküldött
levél tartalmát.  

60/2008.11.06.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége az írásos elõ-

terjesztés alapján egyetértett azzal, hogy a 2008.
évi õszi gazdaságpolitikai konferencia ne kerül-
jön megtartásra. Egyetértett azzal, hogy a jogsza-
bályi változások ismeretében – amennyiben in-
dokolt – Budapesten egy 1 napos konferencia ke-
rüljön megrendezésre. 

61/2008.11.06.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége, a beérkezett

javaslatok alapján, az alábbi személyek részére a
Magyar Kézmûvességért Díj arany fokozata ki-
tüntetés adományozását hagyta jóvá:

Tallér János asztalosmesternek, a Keszthelyi
Ipartestület tagjának

Borsodi Lászlónak, az Országos Fémipari Ipar-
testület tagjának 

Id. Varga Lajosnak, a Körösladányi Ipartestület
ügyvezetõ alelnökének Spiró Gábor fogtechni-
kusnak, az Ipari és Szolgáltató Ipartestület tagjá-
nak

Czékmann István fényképésznek, az Ipari és
Szolgáltató Ipartestület tagjának

Keresztesné Márton Erzsébet nõi-férfi fodrász-
nak az Ipari és Szolgáltató Ipartestület tagjának

Lajsz Ferenc autószerelõnek, az Ipari és Szol-
gáltató Ipartestület tagjának 

Vántus Viktornak, a Hajdú-Bihar megyei MVA
nyugdíjba vonuló ügyvezetõ igazgatójának 

62/2008.11.06.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége – a tagszerve-

zetek javaslatai alapján – 8 fõ részére IPOSZ DÍJ
adományozását hagyta jóvá.

63/2008.12.11.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége elfogadta a

2008. december 11-ei ülés jegyzõkönyv-hitelesí-
tõjének Rusa Attila (Jász-Nagykun-Szolnok me-
gye) személyét. 

64/2008.12.11.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége megtárgyalta

és jóváhagyta az Együttmûködési megállapodás
a MiFiN Mikrofinanszirozó Zrt. és az Ipartestü-
letek Országos Szövetsége között címû elõter-

jesztést. Felhatalmazta Szûcs György elnököt az
együttmûködési megállapodás - egy késõbbi idõ-
pontban történõ - aláírására. 

65/2008.12.11.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége - a szóbeli ki-

egészítésekkel és kérdésekre adott válaszokkal
együtt - elfogadta az IPOSZ 2008. évi szakkép-
zési tevékenységérõl szóló beszámolót és jóvá-
hagyta a 2009. évi ez irányú tevékenység fõbb
feladatait. 

AZ IPARTESTÜLETEK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE
ORSZÁGOS ELNÖKSÉGE

2008. DECEMBER HÓ 11-EI ÜLÉSÉNEK HATÁROZATAI
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66/2008.12.11.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége megtárgyalta

és jóváhagyta a Zánka Gyermek és Ifjúsági Cent-
rum Kht. és az Ipartestületek Országos Szövetsé-
ge között megkötendõ együttmûködési megálla-
podást. Egyidejûleg felhatalmazta Szûcs György
elnököt a megállapodás – egy késõbbi idõpont-
ban történõ – aláírására. 

67/2008.12.11.OE.sz. határozat:
1.) Az IPOSZ Országos Elnöksége egyetértett az-

zal, hogy az IPOSZ XXI. Közgyûlése 2009. május
28. napjára kerüljön összehívásra. Egyidejûleg fel-
kérte a szervezési alelnököt, hogy a 2009. februári
országos elnökségi ülésre terjesszen be javaslatot a
közgyûlés helyszínére, az ezt megelõzõ regionális
konferenciák idõpontjaira és helyszíneire, valamint
a rendezvények költségvetésére.

2.) Az IPOSZ Országos Elnöksége felkérte el-
nökét, hogy hatáskörében intézkedjen a közgyû-
lési írásos anyagok elõkészítésének ütemezésé-
rõl, leadási határidejérõl, hogy azok a 2009. feb-
ruári országos elnökségi ülésre beterjesztésre ke-
rüljenek. 

3.) Az IPOSZ Országos Elnöksége felkérte a
felügyelõ bizottság elnökét, hogy a határidõkre
figyelemmel, készítse el az fb beszámolóját a
közgyûlésre. 

70/2008.12.11.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége Az IPOSZ

újabb szolgáltatásainak bevezetéséhez címû kér-
dõív összesítésérõl készült tájékoztatót jóváha-
gyólag tudomásul vette azzal, hogy a kérdõívben
feltett kérdésekre pozitív választ adott ipartestü-
letek részére a  felmerült igények folyamatosan
teljesítésre kerülnek. Az IPOSZ Országos Elnök-
sége úgy döntött, hogy a felmérésben megjelölt
témakörök az IPOSZ Cselekvési Programjában
is megjelenítésre kerülnek. 

71/2008.12.11.OE.sz. határozat:
1.) Az IPOSZ Országos Elnöksége tudomásul

vette, hogy az Országos Érdekegyeztetõ Tanács-
ban 2005. év végén megkötött 3 éves háromolda-
lú bérmegállapodás 2008. év végével lejár. Állás-
pontja szerint az 1 évet meghaladó bérmegálla-
podás megkötését nem támogatja. Ugyanakkor
támogatja a munkabéke fenntartása érdekében a
három elembõl álló konstrukció – minimálbér,
garantált szakmunkás bérminimum, átlagkereset
megállapítása – fenntartását. 

Minimálbér vonatkozásában  béremelésre, a
2009. évre megállapított 4,5 %-os infláció határ-
mértékén belüli, kismértékû elmozdulására lát
csak lehetõséget. Nem támogatja a garantált
szakmunkás bérminimum felemelését, valamint
a következõ évi átlagkeresetre vonatkozó OÉT
javaslat megtételét. 

Az IPOSZ Országos Elnöksége támogatja az
Ágazati Párbeszéd Bizottságok részvételével zajló
egyes szakmacsoportokat illetõ, külön bérmegál-
lapodások létrejöttét. Egyben támogat minden
olyan vállalkozói törekvést, ahol lehetõség kínál-
kozik egyéni béremelések érvényesítésére. Egyi-
dejûleg felhatalmazta Szûcs György elnököt,
hogy a jelenleg folyamatban lévõ 2009. évi bér-
tárgyalásokon a jelen határozatban foglaltakat
képviselje azzal, hogy a munkaadói oldal által
egységesen kialakítandó béralku megszületésé-
hez aktívan járuljon hozzá. 

2.) Az IPOSZ Országos Elnöksége - az elõzõ
sz. határozatát elõkészítendõ és megerõsítendõ -
felmérõlapok összesítésérõl készült tájékoztatót
jóváhagyólag tudomásul vette. Köszönetét fejezi
ki mindazon ipartestületeknek, amelyek a felmé-
rõlapokat kitöltve visszaküldték. 

72/2008.12.11.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége – a szóbeli ki-

egészítésekkel együtt – elfogadta az IPOSZ Ügy-
vezetõ Elnökség beszámolóját az országos el-
nökség két ülése között végzett munkájáról.

73/2008.12.11.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége – az ügyvezetõ

elnökség döntését megerõsítve – egyetértett a
Társaság a Lakásépítésért Egyesület szakmai
kezdeményezésével, miszerint a 2009. évre szó-
ló bérlakás építési program bevezetése érdeké-
ben a kormányzat és a parlamenti pártok felé a
szakmai szervezeteknek közösen kell fellépniük
és intézkedéseket kezdeményezniük.

76/2008.12.11.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége egyetértett az

Európai Építõipari Szövetség  megkeresése alap-
ján, az IPOSZ Ügyvezetõ Elnökségének ide vo-
natkozó  határozatával a csökkentett áfa beveze-
tésével kapcsolatos Európai Bizottság által meg-
hozott és támogatott  állásfoglalással.

(Folytatás a 30. oldalon)
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Nemzeti Fejlesztési és Gazdasági Minisztérium
Jogi és Koordinációs Fõosztály
Hegedûs Dóra kabinetfõnök részére

Tisztelt Kabinetfõnök Asszony!
Köszönettel vettük, hogy megküldték szövetsé-

günk részére véleményezésre a telepengedély, il-
letve bejelentés alapján gyakorolható ipari és
ipari szolgáltató tevékenységekrõl, valamint a te-
lepengedélyezés rendjérõl és a bejelentés szabá-
lyairól szóló kormány elõterjesztést.

A tervezettel kapcsolatos álláspontunk megté-
telére meglehetõsen szûk határidõt szabtak ne-
künk, annak ellenére, hogy kiemelten fontos és
tagjainkat nagy számban érintõ jogszabályról
lenne szó.

A határidõ betartása érdekében azonban tájé-
koztatjuk Önt, hogy a tervezet összességében
kedvezõ változásokat tartalmaz a vállalkozások
számára, így támogatjuk. Fenntartjuk magunk-
nak azonban a jogot, hogy tagszervezeteink köré-
ben a tervezetet szélesebb körben is véleményez-
tessük, különös tekintettel a mellékletekre.

Azt azonban már most felvetnénk – utalva a
11.§ (5) bekezdésre – hogy óvatossággal kell el-
járni a tekintetben, hogy azon jelenleg telepenge-
déllyel rendelkezõ vállalkozásoknak, amelyek a
jövõben már csak bejelentés köteles körbe tartoz-
nának, vissza kellene adniuk a jegyzõnek telep-
engedélyüket. Semmiképpen sem állhat elõ
olyan helyzet, hogy az új rendelet életbe lépése
után néhány hónappal egy másik, teljesen új sza-
bályozás miatt ismételten szükség lenne telepen-
gedély kiváltására, akár bonyolultabbá váló eljá-
rás keretében. Ilyen esetben a minimum elvárás
az lenne, hogy a korábbi érvényes telepengedélyt
automatikusan visszakapná az érintett vállalko-
zó, engedélyezési eljárás nélkül.

Kérjük Tisztelt Kabinetfõnök Asszony, hogy
amennyiben az egyeztetés során beérkezett ész-
revételek következtében a tervezet szövegében
változás állna be, arról is értesítse szövetségün-
ket.

Tisztelettel:
Szûcs György

elnök

Forgóeszköz-finanszírozásra,
például anyagvásárlásra, áru-
készletek feltöltésére használ-
ható kedvezményes hitelt tesz
elérhetõvé a vállalkozásoknak
jövõ év elején a Kormány – je-
lentette be Bajnai Gordon,
nemzeti fejlesztési és gazdasá-
gi miniszter a Vállalkozók Or-
szágos Szövetségének konfe-
renciáján. 

A Magyar Fejlesztési Bank és
a Takarékszövetkezetek közre-
mûködésével kidolgozott új hi-
telkerettel mintegy 100 milliárd
forintot juttat el a kormány a
kereskedelmi bankokon keresz-
tül a vállalkozásoknak. A gaz-

dasági válság hatására a keres-
kedelmi bankok sok vállalko-
zásnak nem újítják meg a forgó-
eszköz-hitelét, vagy csökkentik
annak keretét, mert azt jellem-
zõen kockázatosnak ítélik meg.
A forgóeszközök kedvezmé-
nyes hitellel való finanszírozá-
sára már ma is van lehetõsége a
legkisebb vállalkozásoknak, hi-
szen már két kereskedelmi
banknál és több hitelközvetítõ
szervezetnél is elérhetõ az uni-
ós támogatású mikro hitel. E hi-
tel esetében e célra 6 millió fo-
rintig kaphatnak alacsony ka-
mattal bankkölcsönt a mikro
vállalkozások.

A nemzeti fejlesztési és gaz-
dasági miniszter a kormány vál-
ságkezelõ intézkedéseinek so-
rában beszámolt arról is, hogy
az uniós pályázatoknál meg-
emelik az automatikusan kifize-
tett elõleg összegét. Januártól
visszamenõleg is 40 százalék
elõleget kapnak az uniós támo-
gatási szerzõdést aláírók, és azt
az aláírástól számított 15 napon
belül át is utalják számukra.
Bajnai Gordon beszélt arról is,
hogy 50 millió forintig nem
kérnek biztosítékot a cégektõl
és a számukra elérhetõ támoga-
tási arány 50 százalékra emel-
kedik.

Kedvezményes hitel a forgóeszközök finanszírozására is

Szövetségünk tagszervezetei, vezetõ tisztségviselõi és rajtuk keresztül tagságuk tájékoztatására
közöljük az IPOSZ érdekegyeztetõ, érdekérvényesítõ törekvései

nyomán elért eredmények dokumentumait:
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Igazságügyi és Rendészeti Minisztérium
Horváczy Emese szóvivõ részére 

Tisztelt Szóvivõ Asszony !

Kisvállalkozói érdekképviseleti szövetségünk-
höz egyéni vállalkozói, kisvállalkozói tagságunk
részérõl folyamatosan és tömegesen érkeznek a
jelzések, hogy a helyileg illetékes szakigazgatási
szervek, hivatkozva a TEÁOR témával kapcsola-
tos 2008. november végével lejáró moratórium-
ra, sorozatosan vonják vissza a vállalkozói enge-
délyeket. Országjáró körutamon mindenütt meg-
lehetõsen feszült és ingerült hangulatot tapaszta-
lok a téma ismétlõdõ felvetése során. Válaszolni
nem tudok, nem tudunk, miután nincs hivatalos
információnk arról, hogy a TEÁOR-os törvény-

csomag módosító javaslatai, melyek az Ország-
gyûlés napirendjén szerepelnek, mikor kerülnek
megszavazásra. Kérdésünk: van-e esély arra,
hogy még ebben az évben elfogadja az Ország-
gyûlés, avagy "átcsúszik"   tavaszi idõszakára. 

Konkrét javaslatunk: amennyiben nem kerülne
a TEÁOR-os törvénytervezet még ez évben elfo-
gadásra, a várhatóan kialakuló igen kritikus hely-
zet miatt, a 2008. november végi moratórium ke-
rüljön egy negyedéves meghosszabbításra. 

A téma kiemelt fontosságára való tekintettel
szíves és tényszerû  válaszukat várva, elõre is

köszönettel:
Szûcs György

elnök

Az Igazságügyi és Rendészeti Minisztérium
válasza a fenti levélre

Tisztelt Szûcs György!

Az igazságügyi tárca egy olyan átfogó tör-
vényjavaslat-csomagot nyújtott be az Ország-
gyûléshez, amely racionalizálni kívánja a
TEÁOR számok használatát, illetve megoldást
nyújt azok módosításakor. A törvényjavaslat
egyik fõ célja az, hogy a TEÁOR számok meg-
változásakor vállalkozói oldalon ne keletkezzen
felesleges teher, míg állami oldalon a lehetõ leg-
egyszerûbb, leghatékonyabb rendszer kerüljön
kialakításra.

E javaslatcsomag – amelynek jelenleg általá-
nos vitája zajlik és elfogadására várhatóan de-
cember elején kerül sor – ? elvi jelleggel mondja
ki, hogy a még nem módosított tevékenységi kö-
rök esetében a tevékenységi kör változását a vál-
lalkozó – költség- és illetékmentesen – a 2009.
évben teljesítendõ adóbevallással egyidejûleg az
állami adóhatóság által biztosított elektronikus
nyomtatványon jelentse be az állami adóhatóság-
hoz, tehát nincs szükség a Cégbíróságnál történõ
módosításra.

Így hatályon kívül kerül a cégeket érintõ beje-
lentési határidõ 2008. december 31-ére történõ
meghosszabbítását elrendelõ miniszteri rendelet,
nem lesz kötelezõ tehát, hogy a TEÁOR válto-

zásból adódó bejelentéseket ez év végéig teljesít-
sék a cégbíróságoknál.

A törvényjavaslat szerinti megoldással nem ke-
letkezik újabb adminisztratív teher a vállalkozá-
sok részére, másrészt elkerülhetõ az, hogy az ok-
mányirodák a TEÁOR szám cseréjekor esetrõl
esetre felülvizsgáljanak érvényes hatósági enge-
délyeket. Így tehát a TEÁOR számok cseréje
nem érinti a már megszerzett jogosítványokat,
azok a vállalkozások, amelyeket a TEÁOR szá-
mok módosulása folytán joghátrány ért, a tör-
vény hatálybalépését követõ 90 napon belül ille-
tékmentesen kezdeményezhetik a hatósági intéz-
kedést megelõzõ állapot helyreállítását. 

A törvényjavaslat elvi jelleggel mondja ki,
hogy nincs helye szankció (bírság) alkalmazásá-
nak, ha a vállalkozás nem tett eleget a TEÁOR-
számok átforgatásával kapcsolatos változás-beje-
lentési kötelezettségének 2008. január 1. napja és
a törvény hatálybalépésének napja közötti idõ-
szakban. 

Amennyiben ebben az idõszakban szankciót
elrendelõ határozat született volna, azt a cégbíró-
ság, illetve adóhatóság megsemmisíti. A befize-
tett mulasztási bírság összegét az adóhatóság
visszatéríti.  

Üdvözlettel:
IRM Sajtóosztály
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A népmûvészeti, népi iparmûvészeti és iparmûvészeti termékek
elõállítóira vonatkozó áfa szabályozás módosulása

A címben jelölt témában, az
IPOSZ jelzésére reagálva, a
Pénzügyminisztériumból dr.
Csobánczy Péter fõosztályveze-
tõ az IPOSZ elnökének az aláb-
bi levelet küldte:

Az Országgyûléshez benyúj-
tott, az egyes adó- és járuléktör-
vények módosításáról szóló
T/6667. törvényjavaslat 211. §-
a (2) bekezdésének b) pontjá-
ban tartalmaz módosítást az ál-

talános forgalmi adóról szóló
2007. évi CXXVII. törvény (a
továbbiakban: Áfa-törvény) 85.
§-a (1) bekezdésének n) pontjá-
ban foglaltakra vonatkozóan.

A hivatkozott módosítás a
népmûvészeti termékek adó-
mentes értékesítésének szemé-
lyi feltételeit terjeszti ki, mely-
nek értelmében – a módosítás
hatályba lépését követõen
(2009. február 1.) – a népmû-

vészeti, népi iparmûvészeti és
iparmûvészeti termékeket már
nemcsak az Áfa-törvény alkal-
mazásában közszolgáltatónak
minõsülõ szervezetek (pl. költ-
ségvetési szerv, alapítvány) ér-
tékesíthetik adó felszámítása
nélkül, hanem arra jogosulttá
válnak a népi iparmûvész mi-
nõsítéssel rendelkezõ termé-
szetes személyek, egyéni vál-
lalkozók is.

E levélhez az IPOSZ elnöke mellékelt egy olyan általános levelet, amelyet az Európa Tanács javasolt 
a tagállamok miniszterelnökeinek átadni. Ez az alábbi tartalmú:

Üdvözöljük az Európai Bizottság támogatását, hogy sürgeti a tagállamokat a már eredményt elért, már bizonyított in-
tézkedéseknek a minél gyorsabb végrehajtására, egy olyan idõpontban, mikor az építõipar kis- és középvállalkozásait na-
gyon súlyosan érinti a jelenlegi pénzügyi válság. 

Valóban az Európai Bizottság által javasolt intézkedések közül az építõiparban kettõ alapvetõ fontosságú a növekedés,
a foglalkoztatás és a fenntarthatóság biztosításához, és a feketemunka elleni sikeres küzdelemhez:

– Action 2, mely javaslatot tesz arra, hogy váljék állandóvá a munka-intenzív szolgáltatások, melybe építõipari szol-
gáltatások is beletartoznak csökkentett áfá-járól szóló irányelv, a 2009-es tavaszi Európa Tanács ülés elõtt  

– Action 7, mely a "zöld" termékek és szolgáltatások csökkentett áfá-ját javasolja, ami nagyban hozzájárulhat az épü-
letek energia hatékonyságához  

Számítunk az Önök támogatására, hogy sikerül egy politikai megállapodásra jutnunk a csökkentett áfa-kulcsok jövõ-
jérõl az Európa Tanácsban, és véglegesen lezárni a folyamatosan ismétlõdõ és szükségtelen vitákat az ECOFIN Tanács
üléseken.

Úgy érezzük fontos lehet, hogy emlékeztessük azt a néhány még meg nem nyilatkozott tagállamot, hogy mindig sza-
badon dönthetnek majd arról, hogy saját országukban alkalmazzák-e ezeket a hatékony intézkedéseket vagy sem! Min-
denesetre semmiképp sem kellene, hogy megakadályozzák a csökkentett áfa-kulcsok alkalmazásában azokat az országo-
kat, akik saját gazdaságuk élénkítése érdekében alkalmazni kívánják ezen intézkedéseket, az Európai Bizottság által meg-
állapított feltételek mellett. 

Miniszterelnöki Hivatal 
Csizmár Gábor államtitkár úrnak

Tisztelt Államtitkár Úr!
Az IPOSZ Országos Elnöksége a mai ülésén,

az Európai Építõipari Szövetség megkeresése
alapján, foglalkozott az Európai Tanács decem-
ber 11-12-ei ülésén szereplõ; az Európai Bizott-
ság által javasolt Európai Újjáépítési Terv részét
képezõ, az építõiparban használt csökkentett áfa
kulcsokkal, annak hazai környezetben történõ
bevezetésével. 

Az IPOSZ Országos Elnöksége üdvözli és
egyetért az Európai Bizottság által javasolt intéz-
kedésekkel, bízva abban, hogy az állam- és kor-
mányfõk, így a Magyar Köztársaság Miniszterel-

nöke is támogatja a csökkentett áfá-ról szóló
irányelvet, illetve annak mihamarabbi alkalma-
zását a magyar gazdaság élénkítése és növekedé-
se érdekében. 

Az IPOSZ Országos Elnöksége a jelenlegi
pénzügyi válság miatt is sürgeti ez irányú intéz-
kedések minél gyorsabb meglépését a mikro-,
kis- és középvállalkozói érdekében.

Az IPOSZ  Országos Elnökség nevében tiszte-
lettel kérem az Államtitkár Urat a leírtak tudo-
másul vételére és támogatására. 

Budapest, 2008. december 11. 

Tisztelettel:
Szûcs György

elnök
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Az IPOSZ 2008. augusztusi Szövetségi Hírle-
velébe kiküldésre került Az IPOSZ újabb szol-
gáltatásainak bevezetéséhez címû kérdõív.

2008. november 24-ig a 246 ipartestület közül
30 küldte vissza kitöltve a kérdõívet, melyek az
alábbiak:

Pécsi Ipartestület; Kecskemét és Vidéke Álta-
lános Ipartestület; Bácska Ipartestület, Baja;
Solti Ipartestület; Lajosmizsei Ipartestület; Bé-
késcsabai Ipartestület; Mezõberény és Körzete
Ipartestület; Miskolci Vállalkozók Ipartestülete;
Vállalkozók Ipartestülete, Dunaújváros; Sop-
ron és Vidéke Ipartestület; Gyõr és Vidéke Ipar-
testület; Kapuvári Ipartestület; Hajdúhadházi
Városi Ipartestület; Létavértes és Vidéke Ipar-
testület; Eger és Vidéke Ipartestület; Dorogi
Ipartestület; Esztergomi Ipartestület; Oroszlá-
nyi Ipartestület; Pásztó és Vidéke Ipartestület;
Vác és Vidéke Ipartestület; Kaposvári Ipartestü-
let; Ipari és Szolgáltató Ipartestület, Nyíregyhá-
za; Szolnok és Vidéke Ipartestület; Zirc és Kör-
nyéke Ipartestület; XI. Kerületi Ipartestület;
Magyar Optikus Ipartestület; Szobafestõ, Má-
zoló, Tapétázó Országos Ipartestület;
MOSZI; Országos Fémipari Ipartestület; Or-
topéd Cipõkészítõk Szövetsége. 

1. kérdés
Az ipartestület jogszerû mûködését meghatáro-

zó szabályzatok elkészítéséhez igényel-e iratmin-
tákat?

Pl.: Alapszabály, Szervezeti és Mûködési Sza-
bályzat, iratkezelési, pénzkezelési, selejtezési
szabályzat minta stb.

26 ipartestület igényel iratmintát, melyek a kö-
vetkezõk: 

Pécs, Kecskemét; Bácska; Solt; Lajosmizse;
Békéscsaba; Mezõberény; Sopron és Vidéke;

Gyõr és Vidéke; Kapuvár; Hajdúhadházi Városi;
Létavértes és Vidéke; Eger és Vidéke; Dorogi;
Esztergomi; Oroszlányi; Pásztó és Vidéke; Vác
és Vidéke;  Ipari és Szolgáltató, Nyíregyháza;
Szolnok és Vidéke; Zirc és Környéke; XI. Kerü-
leti; Magyar Optikus Ipartestület; Szobafestõ,
Mázoló, Tapétázó Országos Ipartestület;
MOSZI; Ortopéd Cipõkészítõk Szövetsége. 

Egy Alapszabály minta tervezet már elkészült,
melyet most mellékelten közreadunk. Kérjük a
Tisztelt Elnökségi Tagokat, hogy amennyiben
észrevételük vagy kiegészítõ javaslatuk lenne a
mintához, azt juttassák el dr. Almási Lászlóhoz,
e-mail cím: almasi@iposz.hu.

2. kérdés
Van-e igény ipartestületi védjegy bevezetésére?

4 ipartestület már rendelkezik minõséget tanú-
sító Védjeggyel: Dorogi Ipartestület, XI. Kerü-
leti Ipartestület; Magyar Optikus Ipartestület
(2 védjeggyel is rendelkezik), melyek elküldték a
Védjegy Szabályzatukat is. A MOSZI rendelke-
zik védjeggyel, csak még a Szabályzatuk nem
készült el.

Az IPOSZ által kibocsátásra kerülõ IPOSZ
Védjegyet az alábbi ipartestületek fogadnák el:

Pécsi; Kecskemét és Vidéke; Bácska; Solt;
Lajosmizse; Békéscsaba; Mezõberény és Körze-
te; Miskolci Vállalkozók; Dunaújváros; Sopron
és Vidéke; Gyõr és Vidéke; Kapuvár; Hajdúhad-
házi; Létavértes és Vidéke; Eger és Vidéke; Do-
rog; Oroszlány; Pásztó és Vidéke; Szolnok és Vi-
déke; Zirc és Környéke; XI. Kerületi (Megjegy-
zés: ha az ipartestületnek nem jelentene külön ki-
adást); Magyar Optikus Ipartestület (Megjegy-
zés: ha általános IPOSZ Védjegy lenne, a tartal-
mától függene, hogy ajánlja-e tagjai felé); Szoba-
festõ Országos Ipartestület;  Országos Fémipari
Ipartestület; Ortopéd Cipõkészítõk Szövetsége. 

T Á J É K O Z T A T Ó
Az IPOSZ újabb szolgáltatásainak bevezetéséhez

címû kérdõív összesítésérõl
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A 3. és a 4. kérdés összesítése

Szerveznek-e az ipartestület Van-e saját önálló rendezvénye
Ipartestület megnevezése tevékenységi területén (bál, sportnap, gyermeknap,

rendezvényeket (vásár, kiállítás, egyéb)?
konferencia, falunap stb.)?

Pécs nem Építõipari Fórum, Autós Szaknap
Kecskemét vásárokat, kiállításokat, konferenciákat, bál, Mikulás ünnepség,

falunapot, hagyományõrzõ rend. nyugdíjas találkozó
Bácska nem gyermeknap, nyugdíjas találkozó
Solt konferenciákat, hagyományõrzõ bál, augusztus 20-i ünnepség

rendezvényeket
Lajosmizse kiállításokat, falunapot, gyermeknap, bál, sportnap, nõnap,

hagyományõrzõ rendezvényeket idõsek ajándékozása karácsonykor
Békéscsaba vásárokat, kiállításokat - CSABA EXPO Iparos Bál
Mezõberény igen igen
Miskolc nem öregek napja
Dunaújváros igen igen
Sopron kiállításokat, konferenciákat, gyermeknap, bál, sportnap,

hagyományõrzõ rendezvényeket nyugdíjas karácsony
Gyõr és Vidéke konferenciákat, hagyományõrzõ rendezvényeket gyermeknap, bál
Kapuvár konferenciákat egyéb rendezvények
Hajdúhadház vásárokat, kiállításokat, falunapot, gyermeknap, bál

hagyományõrzõ rendezvényeket
Létavértes városnapot, gyermeknap, bál, sportnap,

hagyományõrzõ rendezvényeket egyéb rendezvények 
Eger Konferenciákat Mikulás ünnepségek
Dorog kiállításokat, bál, nyugdíjas találkozó

hagyományõrzõ rendezvényeket
Esztergom vásárokat, kiállításokat, konferenciákat, gyermeknap, Mikulás ünnepség,

falunapot, hagyományõrzõ rendezvényeket bál, nyugdíjas nap
Oroszlány kiállításokat, falunapot nem
Pásztó nem gyermeknap, bál, sportnap
Vác kiállításokat, Mikulás ünnepség,

hagyományõrzõ rendezvényeket, Majális bál, sportnap
Kaposvár nem egyéb rendezvények
Ip. és Szolg.  Nyíregyháza konferenciákat bál
Szolnok vásárokat, konferenciákat, bál, egyéb

hagyományõrzõ rend.
Zirc nem Egy alk. rendeztek jótékonysági

bált. Terveik között szerepel
egy véradási nap szervezése.

XI. Kerületi hagyományõrzõ kiállítást nõnap, nyugdíjas találkozó
MOI kiállításokat, továbbképzéseket Mikulás ünnepség, bál
SZMTOI kiállításokat, konferenciákat egyéb rendezvény
MOSZI országos versenyeket egyéb rendezvény
OFI konferenciákat nincs
OCSZ konferenciákat Szakmai napok
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5. kérdés
Van-e saját kiadványuk (emlékkönyv, újság,

hírlevél stb.)?

Az alább felsorolt ipartestületek rendelkeznek
saját kiadvánnyal:

– emlékkönyvvel: Kecskemét; Lajosmizse;
Sopron; Létavértes; Dorog; SZMTOI;

– újságot, hírlevelet küldenek tagjaiknak:
Pécs (Pécsi Iparos Újság); Kecskemét; Bácska
(újság); Solt (hírlevél); Dunaújváros (újság, hír-
levél); Gyõr és Vidéke (idõnként hírlevél); Eger
(hírlevél); Dorog (hírlevél); Esztergom (hírle-
vél); Pásztó (újság, hírlevél); Vác (újság, hírle-
vél); XI. Kerületi (újság); MOI (Szakmai lap,
hírlevél, híradó); SZMTOI (újság, hírlevél);
MOSZI (újság, hírlevél); OFI (hírlevél); OCSZ
(hírlevél).

6. kérdés
Van-e informatikai kapcsolattartásuk?

– honlappal rendelkezik: Pécs (folyamatban);
Kecskemét; Lajosmizse (tervezik); Sopron; Gyõr
és Vidéke; Eger; Dorog; Esztergom; Szolnok;
MOI; MOSZI; OCSZ

– e-maillel rendelkezik: Pécs; Kecskemét;
Bácska; Solt;  Békéscsaba; Mezõberény; Mis-
kolc; Dunaújváros; Sopron; Gyõr és Vidéke; Ka-
puvár; Hajdúhadház; Létavértes; Eger; Dorog;
Esztergom; Oroszlány; Pásztó; Vác; Kaposvár;
Szolnok; Zirc; XI. Kerületi; MOI; MOSZI;
OCSZ

7. kérdés
Az ipartestület létrehozott-e saját tagjai erköl-

csi elismerése részére díjat?

Az alábbi ipartestületek hoztak létre díjat:
– emlékérmet: Kecskemét; Bácska; SZMTOI;

– oklevelet: Kecskemét; Lajosmizse; Dorog;
Esztergom; Ipari és Szolg., Nyíregyháza; 
SZMTOI;

– egyéb elismerés: Pécs (25 éves tagság esetén

ezüst plakett; 40 éves tagság esetén arany pla-
kett); Sopron (Örökös tag, dinasztia díj); Pásztó;
Kaposvár; MOI (Kiváló Fiatal Optikus kitüntetõ
cím, valamint most van kidolgozás alatt az Élet-
mûdíj, melyet az ipartestület megalakulásának
20. évfordulója alkalmából alapítanak); MOSZI
(Életmûdíj).

8. kérdés
Részt venne-e országos IPOSZ kulturális,

sport, vásár rendezvényen?

Az alábbi ipartestületek vennének részt: Kecs-
kemét, Bácska, Lajosmizse, Békéscsaba, Mis-
kolc, Dunaújváros, Sopron, Gyõr és Vidéke,
Hajdúhadház, Létavértes, Eger, Dorog, Eszter-
gom, Oroszlány, Pásztó, Vác, Szolnok, XI. Kerü-
leti, SZMTOI, MOSZI, OFI (Megjegyzés: A fel-
tételek ismeretében!), OCSZ

9. kérdés
Kíván-e hazai és nemzetközi vásárokon való

részvétel szervezésében részt venni, ipartestülete
és tagvállalatai megjelenésének biztosításával?

Az alábbi ipartestületek vennének részt vásá-
rok szervezésében: Kecskemét, Solt, Békéscsaba
(Megjegyzés: esetleg igen, felmérés után), Duna-
újváros, Sopron, Dorog (Megjegyzés: a szerve-
zésben segítenének), Esztergom, Pásztó, XI. Ke-
rületi (Megjegyzés: amennyiben az ipatestület-
nek nem jelent költséget), SZMTOI, MOSZI,
OFI.

10. kérdés
Kíván-e csatlakozni az IPOSZ-OPTEN szerzõ-

dés biztosította információs lehetõséghez?

Csatlakozni kíván: Pécs, Kecskemét, Solt,
Lajosmizse (Megjegyzés: nem tudja mirõl van
szó), Békéscsaba, Mezõberény, Dunaújváros,
Sopron, Kapuvár, Eger, Dorog, Vác, Zirc (Meg-
jegyzés: Csak akkor ha csekély anyagi ellenszol-
gáltatásba kerül), SZMTOI.

11. kérdés
Az IPOSZ és informatikai partner szervezete

fejleszteni kívánja Országos Informatikai Háló-
zatát.
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a.) Saját honlap készítése révén részt venne az
Országos Informatikai Hálózatban: Bácska, Solt,
Lajosmizse, Békéscsaba, Sopron, Kapuvár, Eger
(Megjegyzés: Döntés folyamatban), Pásztó, Zirc,
OFI,

b.) Részt venne a Hálózatban tagjainak egyedi
honlap elkészítése vagy regisztrálása révén:
Pécs, Solt, Sopron, Dorog, Szolnok, SZMTOI,

c.) Konzorciumi tagként részt vennének számí-
tástechnikai eszközbeszerzõ pályázaton: Pécs,
Bácska, Lajosmizse, Mezõberény, Dunaújváros,
Sopron, Kapuvár, Hajdúhadház, Létavértes,
Eger, Dorog, Esztergom, Oroszlány, Vác, Szol-
nok, Zirc, SZMTOI, MOSZI.

12. kérdés
Az ipartestület tagvállalkozásai között van-e

munkavédelmi szolgáltatási tevékenységet folyta-
tó vállalkozása?

Az alábbi ipartestületeknek van munkavédelmi
szolgáltatási tevékenységet folytató vállalkozása:

Kecskemét, Miskolc, Sopron, Dorog, Vác,
Szolnok, XI. Kerületi, MOI

13. kérdés
Az ipartestületnek van-e kialakult, intézménye-

sített kapcsolata a helyi, regionális munkavédel-
mi felügyelõséggel vagy más a piacon mûködõ
munkavédelmi szolgáltatást végzõ céggel?

Pécs, Kecskemét, Solt, Békéscsaba, Sopron,
Gyõr és Vidéke, Létavértes, Eger, Dorog, Vác,
Kaposvár, Zirc, XI. Kerületi, MOI, SZMTOI.

14. kérdés
További észrevételek és javaslatok:

– Eger: pozitívan fogadtuk az IPOSZ rendez-
vényeit (Információs Fórum, Szakképzési Fó-
rum) Egerben;  

– Dorog: Az IPOSZ-nak ki kellene alakítania a
feltételrendszerét az újabb szolgáltatások végre-
hajtásához.); 

– Esztergom: ipartestületi apparátus folyama-
tos továbbképzése (számítástechnika); szakkép-
zés, tanulónevelés, szakmák népszerûsítése; Or-
szágos Iparos Bál szervezése; Kisipari Múzeum
létrehozása; Iparos Klub; 

– Magyar Optikus Ipartestület: Ha az IPOSZ
közgyûlésen IPOSZ tagszervezetek tagjainak
címlistája elkészülne, az jó lenne ajánlásnak, fõ-
leg ha szakmai és területi bontásban készülne el.
Akkor tudnánk ajánlani a szolgáltatást igénybe-
vevõknek és érdeklõdõknek. Remélem az adott
információkról mi is kapunk visszajelzést a kér-
dõív összesítését követõen. 

Budapest, 2008. december 1.

Megjegyzés!

Tisztelt Ipartestületek!

Kérjük Önöket, hogy az alábbi Alapszabály minta alkalmazásakor vegyék figyelembe, hogy e min-
ta csak támpontul szolgálhat a jelenlegi Alapszabályuk áttekintése, frissítése során, de a helyi sajá-
tosságokat, hagyományokat mindig szem elõtt kell tartani. Az egyes ipartestületi Alapszabályok lé-
nyeges eltéréssel rendelkezhetnek. Nagyon különbözõek lehetnek a célok és vállalt feladatok, szolgál-
tatások, valamint fõként az ipartestület szervezeti felépítése. Eltérhetnek az Alapszabályok abban is,
hogy milyen mélységében, milyen részletességgel szabályozzák a szervezet mûködését. Egyes kérdé-
sek már a Szervezeti és Mûködési Szabályzat vagy a testületek ügyrendjeinek részei lehetnek. Fontos
azonban, hogy a régebbi Alapszabályok átvizsgálásra és módosításra kerüljenek, majd elfogadásuk
után az egységes szerkezetû szöveget be kell nyújtani a megyei bírósághoz.
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I. §. Általános rendelkezések

Az Ipartestület neve:  . . . . . . . . . . . . . . . . . .
címe:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Az Ipartestület önálló jogi személy. Az Ipartes-
tületet elsõsorban az Elnök képviseli. Az Elnök-
ség döntése alapján a képviselettel más személy
is megbízható. Az Ipartestület a tagsága körébe
tartozó egyéni és társas vállalkozások általános
és szakmai érdekképviseletét ellátó, gazdasági és
munkaadói érdekképviseleti szervezet, az 1989.
évi II. törvény alapján létrejött társadalmi szerve-
zet. Az Ipartestület pártpolitikai szempontból
független.

II.§. Ipartestület célja és feladata
1. Mûködése területén az állami, önkormány-

zati és más szervezetek, hatóságok elõtt képvise-
li tagjai érdekeit.

2. Erõsíti és fenntartja tagjai közötti összetar-
tást, szolidaritást, a gazdaság

képviselõinek szellemi, erkölcsi, szakmabeli és
gazdasági gyarapodása érdekében.

3. A tagság egészét vagy a tagság egy-egy cso-
portját érintõ jogi, gazdasági, szabályozási kér-
désekben összefogja a tagok véleményét és azt
az illetékes szervek felé továbbítja, közremûkö-
dik a megoldás kidolgozásában.

4. A vállalkozói tevékenység gyakorlásához
szükséges ügyvezetési és közgazdasági informá-
ciókkal látja el tagjait.

5. Célja a vállalkozói életforma sokoldalú segí-
tése.

6. Tájékoztatja tagjait az érdekképviseleti mun-
ka sokoldalú törekvéseirõl, elismertségérõl, erõ-
feszítésérõl, szervezést végez annak támogatásá-
ra.

7. Szakmai oktatásokat, továbbképzéseket, tan-
folyamokat szervez.

8. Hagyományok ápolására, kulturális esemé-
nyekre rendezvényeket szervez.

9. A tagok érdekeinek érvényesítéséért alkalmi

és tartós szövetségeket, együttmûködéseket köt
más gazdasági, társadalmi szervezetekkel.

10. A tagok érdekében együttmûködik más vál-
lalkozói érdekképviseletekkel, szakszervezetek-
kel, kamarákkal.

11. Tagjai részére segítséget nyújt szakmai pa-
naszos ügyek tárgyalásos úton való rendezésé-
hez.

12. Tagjai segítésére szolgáltatásokat mûködtet
az Elnökség által megállapított szolgáltatási
jegyzék alapján.

13. Határokon átnyúló partner kapcsolati, kiál-
lítási lehetõséget szervez tagjainak.

III.§. Tagsági viszony létrejötte,
a tagok jogai, kötelezettségei,
a tagsági viszony megszûnése

1. A tagság önkéntes alapon jön létre.

2. Az ipartestület tagja lehet az az egyéni vagy
társas vállalkozó, aki:

· írásban kéri felvételét;
· elfogadja az Alapszabályt;
· vállalja a tagdíj megfizetését.

3. A tagfelvételrõl az Elnökség dönt. A döntés
ellen jogorvoslattal élni - a tudomásra jutástól
számított 30 napon belül - a Közgyûléshez lehet.
A tagsági viszony az Elnökség döntése napján
kezdõdik.

4. A természetes személy tag jogait személye-
sen, a jogi személy tag vagy más szervezet a kép-
viselõje útján gyakorolhatja.

5. A tagokról és a tagdíjfizetésrõl nyilvántartást
kell vezetni. A tagról nyilvántartott információk a
szervezet érdekképviseleti munkájában felhasz-
nálhatók.

6. Tagsági viszony formái:
a) Rendes tag egyéni vagy társas vállalkozó le-

het, aki az Ipartestület célkitûzéseit és Alapsza-

Ipartestület Alapszabálya
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bályát elfogadja. Érvényes vállalkozói igazol-
vánnyal vagy alapító okirattal rendelkezõ vállal-
kozó (vállalkozás) csak rendes tag lehet. A ren-
des tag választó és választható minden tisztségre.

b) Pártoló tag lehet bármely belföldi vagy kül-
földi természetes vagy jogi személy, jogi szemé-
lyiséggel nem rendelkezõ szervezet, illetve ma-
gánszemély, aki az Alapszabályt elfogadja, an-
nak célkitûzésével egyetért. Tanácskozási joggal
rendelkezik, tisztségre nem választható.

c) Tiszteletbeli tagnak (tiszteletbeli elnöknek)
olyan érdemes személyt választhat a Közgyûlés,
aki a vállalkozásában, a közéletben és az ipartes-
tületi munkában kiváló érdemeket szerzett. A
tiszteletbeli tagságra az Elnökség tesz javaslatot
és a Közgyûlés választja meg. Tanácskozási jog-
gal vesz részt az Ipartestület rendezvényein.

7. A tagsági díjak mértékét, fizetési határidejü-
ket a Közgyûlés határozza meg. A tagdíjat az
adott naptári évre egy összegben elõre, vagy két
egyenlõ részletben kell megfizetni.

8. Tagok jogai:
a) Az Ipartestület rendezvényein részt vehet,

kérdéseket tehet fel, intézkedéseket kezdemé-
nyezhet.

b) A rendes tag az ipartestület bármely tisztsé-
gére megválasztható.

c) Jogosult igénybe venni az ipartestületi szol-
gáltatásokat.

d) A tag jogosult kezdeményezni a vállalkozá-
sát érintõ panasz ügyekkel foglalkozó fórum
munkáját, ha ilyen szerv mûködik.

9. Tagok kötelezettségei:
a) Az Alapszabály betartása, a Közgyûlés és az

Elnökség döntéseinek megtartása.
b) Önként vállalt feladat ellátása.
c) Elõdei és jelenlegi vállalkozó társai jó hírne-

vének védelme.
d) Emberi magatartásban, vállalkozói tevé-

kenységében a magyar kisvállalkozói hírnév
öregbítése.

e) Tagdíj fizetési kötelezettségének a megadott
határidõre való teljesítése.

f) A tag, ha ellene panaszbejelentés érkezik, kö-

teles közremûködni a vállalkozókat és fogyasztó-
kat érintõ panaszos ügyek rendezése céljából
mûködtetett fórum eljárásában, ha ilyen szerv
mûködik. A tagoknak elõ kell segíteniük a vita
békés és gyors rendezését, be kell tartaniuk a fó-
rum határozatát, az eljárás eredményét.

10. Tagsági viszony megszûnése:

a. Kilépéssel: Az Elnökségnek benyújtott írá-
sos bejelentés alapján lehet a tagsági viszonyt
megszüntetni, az abban megjelölt határidõvel.

b. Törléssel: Az egy évet meghaladó tagdíj hát-
ralék esetében, ha felszólítás ellenére sem rende-
zi tagdíját, az Elnökség határozatával törli a ta-
gok sorából. Errõl a határozatról értesíteni kell a
tagot. A döntés ellen - a tudomásra jutástól szá-
mított 30 napon belül - a Közgyûlésnél lehet jog-
orvoslattal élni.

c. Kizárással: - Kizárható az a tag, akit bûncse-
lekmény elkövetése miatt jogerõsen egy évet
meghaladó szabadságvesztésre ítélték.

- Ha az Ipartestület Felügyelõ és Etikai Bizott-
sága egy éven belül kétszer elmarasztalja a tagot
szakmai vagy közbotrányt okozó magatartása
miatt. 

A kizáró határozatot az Elnökség hozza meg.
Jogorvoslattal élni ellene - a tudomásra jutástól
számított 30 napon belül - a Közgyûléshez lehet.

d. A tag halálával.

e. Vállalkozása megszûnésével.

f. Ipartestület megszûnésével.

IV.§. Az Ipartestület felépítése
Az Ipartestület általános ipartestületként mû-

ködik. Az ipartestület munkája hatékony és jog-
szerû mûködése érdekében testületeket választ,
napi munkája végzésére ügyintézõket alkalmaz,
a tagsággal való együttmûködés biztosítására
ideiglenes vagy állandó bizottságokat mûködtet-
het, iparos köröket, szakosztályokat alakíthat. Az
Ipartestület mûködését Szervezeti és Mûködési
Szabályzatban rendezi.
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Az Ipartestület testületei:
1. Közgyûlés
2. Elnökség
3. Felügyelõ (és Etikai) Bizottság

1. A Közgyûlés:
Az Ipartestület legfõbb szerve a Közgyûlés,

amelyet szükség szerint, de évente legalább egy-
szer össze kell hívni. A Közgyûlést az Ipartestü-
let Elnöksége nevében az ipartestület Elnöke,
akadályoztatása estén az Alelnök hívja össze.
Rendkívüli Közgyûlést kell összehívni - az ok és
a cél megjelölésével - a rendes tagok 1/3-ának, az
Elnökségnek vagy a Felügyelõ és Etikai Bizott-
ságnak a javaslatára, illetõleg ha a bíróság elren-
deli. A Közgyûlésre minden tagot meg kell hívni.

A Közgyûlés hatáskörébe tartozó döntések:
a) Meghatározza az Elnökség létszámát.
b) Megválasztja az Ipartestület elnökét, alel-

nökét, az elnökségi tagokat. A választás nyílt sza-
vazással történik.

c) Meghatározza a Felügyelõ és Etikai Bizott-
ság létszámát.

d) Megválasztja a Felügyelõ (és Etikai) Bizott-
ság tagjait, akik maguk közül elnököt választa-
nak.

e) Dönt a tagfelvételekkel kapcsolatos panasz
ügyekben.

f) Dönt a kizárásokkal, törlésekkel kapcsolatos
jogorvoslati ügyekben.

g) Az Elnökséget és a Felügyelõ és Etikai Bi-
zottságot beszámoltatja munkájáról.

h) Megállapítja saját ügyrendjét.
i) Elfogadja az Ipartestület éves munkatervét és

költségvetését, az éves tagdíjat.
j) Dönt az ügyintézõ szervezet létesítésérõl,

gazdálkodási feltételeirõl, beszámoltatja végzett
munkájáról és elfogadja az éves beszámolót.

k) Határoz az eléje terjesztett indítványokról és
javaslatokról.

l) Elfogadja az Ipartestület Választási és Etikai
Szabályzatát.

m) Dönt az Ipartestület feloszlása, vagy bár-
mely szövetséghez csatlakozása kérdésében.

n) Megállapítja és módosítja az Alapszabályt.
o) Dönt a tiszteletbeli tagok (elnök) választásá-

ról.

A Közgyûlés határozatképes, ha szavazati jogú
tagjainak több mint a fele megjelenik. A határo-
zatképtelen Közgyûlést változatlan napirenddel
fél óra múlva összehívva a

megjelentek számától függetlenül határozatké-
pesnek kell tekinteni. Erre a lehetõségre már az
eredeti meghívóban utalni kell.

2. Az Elnökség:

Az Elnökség áll:
a) Elnökbõl, alelnökbõl és 3-7 fõ elnökségi tag-

ból.
b) Üléseit kéthavonta, illetve szükség szerint

tartja.
c) Rendkívüli elnökségi ülést kell összehívni,

ha az elnök, az elnökségi tagok 1/3-a, illetve a
Felügyelõ és Etikai Bizottság kezdeményezi.

d) Az ügyvezetõ az Elnökség állandó meghí-
vott tagja, de nem rendelkezik szavazati joggal.

Az Elnökség fõbb feladatai:
a) Megállapítja ügyrendjét.
b) Az ügyvezetõ útján irányítja az ügyintézõ

szervezetet.
c) Az elnök személyén keresztül munkáltatói

jogkört gyakorol az ügyvezetõ felett.
d) Segíti a szakmai szervezõdések tevékenysé-

gét.
e) Mûködési területén irányítja az Ipartestület

nemzetközi tevékenységét.
f) Határoz az elé terjesztett indítványokról és

javaslatokról, tagfelvételrõl, kizárásról, törlésrõl.
g) A Közgyûlés határozata alapján két Közgyû-

lés között megvalósítja az éves munkatervet.
h) Az elnökség az Ipartestület nevében létre-

hozhat vállalkozó tagokat érintõ vitás ügyek ren-
dezésével foglalkozó fórumot, amelynek szerve-
zeti és mûködési szabályait külön szabályzat tar-
talmazza, valamint kijelölheti annak tagjait.
Ilyen fórum felállítása helyett a feladat elvégzé-
sére más ipartestülettel megállapodást köthet.

Az Elnökség üléseit az Elnök (akadályoztatása
esetén az Alelnök vagy az Ügyvezetõ) hívja ösz-
sze. Az Elnökségi értekezletre tanácskozási jog-
gal meg kell hívni, akiknek referátuma segít a
döntés elõkészítését. Az Elnökség akkor határo-
zatképes, ha tagjainak több mint a fele jelen van.
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Döntéseit egyszerû szótöbbséggel hozza. Szava-
zategyenlõség esetén az Elnök szavazata dönt. 

Az Ipartestület Elnökének fõbb feladatai:
a) A testületi üléseken ellátja az elnöki teendõ-

ket.
b) Munkáltatói jogkört gyakorol az ügyvezetõ

fölött, és beszámoltatja a végzett munkájáról.
c) Figyelemmel kíséri az Ipartestület gazdasági

helyzetét.
d) Képviseli az Ipartestületet.
e) Az Elnököt akadályoztatása esetén az Alel-

nök helyettesíti.

Az Ügyvezetõ fõbb feladatai:
a) Az Elnök irányítása alapján az Ipartestület

ügyintézõ szervezetének vezetése, munkáltatói
jogkör gyakorlása az alkalmazottak felett.

b) Elõkészíti az Elnökség üléseit.
c) Meghatározza a szervezet feladatait, gon-

doskodik a határozatok végrehajtásáról.
d) Irányítja, szervezi az ipartestület gazdálko-

dási tevékenységét.
e) Két elnökségi ülés között az elnökség nevé-

ben jár el.
f) Ellátja az ipartestület képviseletét.

3. A Felügyelõ és Etikai Bizottság:
a) 3-5 fõbõl áll, elnökét maga választja.
b) Munkáját külön ügyrend szerint végzi, amit

maga állapít meg.
c) Fõ feladata az Ipartestület és szervei mûkö-

désének ellenõrzése, a jogszabályok és az Alap-
szabály szerinti tevékenység biztosítása, az etikai
normák felügyelete.

d) Munkájáról a Közgyûlésnek számol be.
e) Dönt etikai ügyekben.

V. §. Ipartestület vagyona
1. Az Ipartestület vagyona egy és oszthatatlan.

A vállalkozói érdekképviselet anyagi bázisa. 
2. A vagyon alapja a tagok által fizetett tagdíj,

az Ipartestület által végzett szolgáltatások díja, a
gazdasági tevékenységbõl és pályázatokból szár-
mazó bevétel, valamint az egyéb ingó és ingatlan
vagyon.

3. Az Ipartestület bankszámlája feletti rendel-
kezéshez a mindenkori Elnök, az Alelnök vagy
az Ügyvezetõ személye közül kettejük együttes
aláírása szükséges.

VI.§. Az Ipartestület megszûnése
1. Ha feloszlását a Közgyûlés titkos szavazás-

sal legalább 3/4-es többséggel kimondja.
2. Ha a bíróság feloszlatja, vagy megállapítja

megszûnését.
3. Ha a Közgyûlés legalább 3/4-es többséggel,

más szervezettel való egyesülést határoz el.
4. Megszûnéskor, egyesüléskor az Ipartestület

vagyonának felhasználásáról a Közgyûlés dönt.
A vagyont a tagok között nem lehet felosztani.

VII.§. Záró rendelkezések
1. Az Alapszabályban nem szabályozott kérdé-

sekben a Polgári Törvénykönyv, és az egyesülési
jogról szóló 1989. évi II. törvény irányadó. 

2. Az Alapszabály módosított rendelkezései az
elfogadás napján lépnek hatályba.

3. Az Alapszabály 1. számú mellékletét képezi
az Ipartestület tevékenységi köreit tartalmazó
TEÁOR-lista.

 . . . . . . . . . ., 2008.  . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ipartestület Közgyûlése
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Tájékoztató a felmérõlapok összesítésérõl

A sajtóból is ismert, hogy az Országos Érdekegyeztetõ Tanács (OÉT) nyilvános fórumain hetek óta
eredménytelen viták folynak a jövõ évre szóló bérmegállapodásokról, ezen belül is elsõsorban a
2009. évi minimálbér összegérõl. 

A Munkavállalói Oldal a kialakult kritikus gazdasági helyzetre való tekintettel, jelentõs mértékû –
kompenzációs jellegû – béremelést kíván érvényesíteni. Ugyanakkor a Munkaadói Oldal, láthatóan
a túlélésért küzdõ tagsági köre nehéz helyzetére való tekintettel, nem látja e követelés teljesíthetõsé-
gének jelenlegi realitását.

E helyzetben – a munkabéke lehetséges fenntartása érdekében – igen nagy a felelõssége a OÉT-en
belüli döntéshozónak. Ahhoz, hogy az IPOSZ e kérdésben megalapozott állásfoglalást tudjon kiala-
kítani és képviselni, szükségesnek látja – egy reprezentatív felmérés keretében – mikro-, családi-,
kézmûiparos tagsági köre egyes tagjainak, illetve nem tag vállalkozások konkrét megszólítását, vé-
leményének megismerését. 

Ehhez a fontos feladathoz e-mailben kértük az ipartestületek segítségét, hogy a vállalkozói kör vé-
leményét az Országos Érdekegyeztetõ Tanács nyilvános fórumán ki tudjuk nyilvánítani.

A 246 ipartestület közül 39 ipartestület küldött vissza kitöltve felmérõlapot, összesen 298 db érke-
zett. A helyi ipartestületeket illetõen majdnem minden megyébõl érkezett visszajelzés, kivéve Bor-
sodból, Fejérbõl, Szabolcsból és Vas megyébõl, míg az országos szakmai szervezetek közül például
a Magánvállalkozók Nemzetközi Fuvarozó Ipartestülete kiemelkedõ számban küldött válaszlapot.

A vállalkozások mûködési formáját tekintve összesen 161 egyéni vállalkozó, 99 kft., 30 bt., 3 egyé-
ni cég adott választ, 5 vállalkozás nem jelölte meg mûködési formáját.

A felmérõlapokat a vállalkozások tevékenységi köre szerint csoportosítva kiemelt számban érke-
zett válasz a fuvarozás és személyszállítás, az építõipar és a kapcsolódó szolgáltatások, az autósze-
relõ szakmát érintõ, a kereskedelem, valamint az élelmiszer és vendéglátás területérõl.

Budapest, 2008. december 1. 

Az IPOSZ Országos Elnöksége köszönetét fejezi ki azon ipartestületeknek, amelyek segítet-
tek a felmérõlapok kitöltésében és visszaküldésében.
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A munkavédelemrõl szóló 1993. évi XCIII. tör-
vény 88. § (4) bekezdés a) pont aa) alpontjában ka-
pott felhatalmazás alapján, a szociális és munka-
ügyi miniszter feladat- és hatáskörérõl szóló
170/2006. (VII. 28.) Korm. rendelet 1. § a) pontjá-
ban meghatározott feladatkörömben eljárva a kö-
vetkezõket rendelem:

2. § (1) E rendelet alkalmazásában védõeszköz
minden olyan új készülék, felszerelés, berendezés,
eszköz, amelynek az a rendeltetése, hogy egy sze-
mély viselje vagy használja az egészségét, vala-
mint a biztonságát fenyegetõ egy vagy több kocká-
zat elleni védekezés céljából, így

a) az olyan több elembõl vagy eszközbõl álló
együttes, amelyet a gyártó összefüggõen épített egy-
be abból a célból, hogy az egy személyt egy vagy
több egyszerre ható kockázat ellen megvédjen,

b) az egy személy által a tevékenység végzése
céljából viselt vagy használt, nem védõjellegû esz-
közre eltávolítható vagy eltávolíthatatlan módon
erõsített készülék vagy eszköz,

c) a védõeszköz cserélhetõ része vagy eleme,
amely annak megfelelõ mûködõképességét bizto-
sítja és kizárólag az adott védõeszköznél használ-
ható fel,

d) a védõeszközzel együtt forgalomba hozott
csatlakozórendszer, amely azt egy másik külsõ ki-
egészítõ készülékhez kapcsolja, még akkor is, ha
ezt a csatlakozórendszert a felhasználónak nem
kell állandóan viselnie vagy használnia a kockázat-
tal (kockázatokkal) járó expozíció teljes idõtartama
alatt,

és amelyre az EK típusvizsgálat alapján a tanúsí-
tást végzõ bejelentett szervezet az 1. számú mellék-
let követelményei szerinti EK-típustanúsítványt ki-
adta, vagy a gyártó a 2. számú melléklet szerinti
EK-megfelelõségi nyilatkozatot kiállította.

(2) Az (1) bekezdésben foglaltaktól eltérõen nem
minõsülnek védõeszköznek

a) a Magyar Honvédség és a rendvédelmi szer-

vek kötelékében szolgálatot teljesítõ személyek
számára kifejlesztett és gyártott védõ funkciójú
eszközök (pl. sisakok, pajzsok);

b) támadók elleni önvédelmi célra készült esz-
közök (pl. aeroszolos spray, támadásleszerelõ esz-
közök);

c) magánhasználatra fejlesztett és gyártott védõ
funkciójú eszközök, amelyek idõjárás (pl. idõjárás
elleni fejvédelem, ruházat, cipõ, csizma, esernyõ),
pára és víz (pl. mosogatókesztyû), meleg (pl. kesz-
tyû) hatása ellen kerültek kialakításra;

d) a hajók és légijármûvek utasai részére kifej-
lesztett védelmi és mentõeszközök, amelyek nem
állandó viselésre készültek;

e) a két- vagy háromkerekû gépjármûvek haszná-
lói számára készült bukósisakok.

A védõeszközök kategóriái

4. § (1) A védõeszközök védelmi szintjük alapján
három (1., 2., 3.) kategóriába tartoznak.

(2) Az 1. kategóriába azok a védõeszközök tar-
toznak, amelyeknél a gyártó vélelmezheti, hogy a
felhasználó képes az adott védõeszköz védelmi
szintjét elegendõ biztonsággal megítélni, az alkal-
mazásának szükségességét kellõ idõben megállapí-
tani, és azt az elõbbiek alapján megfelelõen hasz-
nálni. E szerint az 1. kategóriába kizárólag azok a
védõeszközök tartoznak, amelyek az alábbi hatá-
sok ellen biztosítanak védelmet:

a) felületi sérülést okozó mechanikai veszélyek
(pl. kertészkesztyû, ujjvédõ);

b) gyengén agresszív hatású tisztító-, illetve kar-
bantartószerek, melyek hatása minden nehézség
nélkül visszafordítható (pl. hígított tisztítószer-ol-
datok ellen védelmet nyújtó kesztyû);

c) az 50 °C-t nem meghaladó felületi hõmérsék-
letû tárgyak kezelése során felmerülõ kockázatok,
amelyek egyidejûleg nem teszik ki a felhasználót
veszélyes behatásnak (pl. kesztyû, kötény);

d) nem szélsõséges vagy kivételes idõjárási, lég-

Az egyéni védõeszközök követelményeirõl
2008. december 18-án lép életbe az új rendelet az egyéni védõeszközök követelményeirõl

és megfelelõségének tanúsításáról. Az alábbiakban e rendeletnek csupán azon rendelkezéseit
adjuk közre, amelyek a védõeszközök követelményeirõl szólnak, a gyártói és forgalomba hozatali

uniós feltételekkel, valamint a minõségtanúsítási eljárással és EK-jelöléssel kapcsolatos
rendelkezéseket és mellékleteket nem.

18/2008. (XII. 3.) SZMM rendelet
az egyéni védõeszközök követelményeirõl és megfelelõségének tanúsításáról



18

Jogszabály ismertetés

Szövetségi Hirlevél 2008/6.

köri körülmények (pl. fejvédelem, idõjárás hatásai
ellen védelmül szolgáló ruházat, lábbeli);

e) gyenge ütések és rezgések, amelyek nem a test
életfontosságú területeire hatnak, nem okoznak
maradandó sérüléseket (pl. a fejbõr vagy haj védel-
mét szolgáló könnyû fejvédõk, kesztyûk, könnyû
cipõk);

f) napsugárzás (pl. napszemüveg).
(3) A 2. kategóriába tartoznak mindazok a védõ-

eszközök, amelyek nem tartoznak az 1., illetve a 3.
kategóriába.

(4) A 3. kategóriába tartoznak mindazok a
komplex tervezésû védõeszközök, amelyek a halá-
los kimenetelû balesetek, a súlyos, visszafordítha-
tatlan egészségkárosodást okozó hatások ellen vé-
denek, és amelynél a gyártó vélelmezheti, hogy a
felhasználó a közvetlen hatásokat nem tudja kellõ
idõben felismerni. E szerint a 3. kategóriába kizá-
rólag az alábbi védõeszközök sorolhatók:

a) a szûrõtípusú légzésvédõeszközök, amelyek a
szilárd anyagok, illetve folyékony aeroszolok,
vagy ingerlõ, veszélyes, mérgezõ, illetve
radiotoxikus hatású gázok ellen védenek;

b) a légkörtõl teljes mértékben elszigetelõ
légzésvédõeszközök, beleértve a búvárkészüléke-
ket is;

c) azok a védõeszközök, amelyek kémiai hatá-
sok, illetve ionizáló sugárzások ellen korlátozott
idejû védelmet biztosítanak;

d) azok a védõeszközök, amelyek hõ hatásának
kitett környezetben használhatók, ahol a környeze-
ti levegõ értéke eléri vagy meghaladja a 100 °C-ot,
vagy ezzel azonos hatást keltõ klímaviszonyok
vannak jelen, függetlenül attól, hogy infravörös su-
gárzás, láng vagy nagyobb méretû olvadt anyagok
fröccsenésének veszélye fennáll-e vagy nem;

e) a hideg környezeti hatás ellen védõeszközök,
ha a környezeti hõmérséklet -50 °C alatt van, vagy
ezzel azonos hatást keltõ klímaviszonyok vannak;

f) azok a védõeszközök, amelyek a magasból tör-
ténõ leesés, zuhanás ellen védenek;

g) mindazok a védõeszközök, amelyek a villa-
mosság által okozható kockázati tényezõk ellen vé-
delmet biztosítanak, a feszültség alatt álló berende-
zéseken vagy feszültség közelében végzett tevé-
kenységnél, illetve a nagyfeszültség alatt lévõ be-
rendezésektõl való elszigetelést szolgálják.

A rendeletnek nem megfelelõ védõeszközök
bemutatása

22. § Az e rendeletnek nem megfelelõ védõesz-
köz, illetve bármely részegységének vásáron, kiál-
lításon vagy hasonló rendezvényen történõ bemu-

tatása megengedett, ha a meg nem felelésre, vala-
mint a forgalomba hozatal vagy bármely célra tör-
ténõ felhasználás ebbõl eredõ tilalmára megfelelõ-
en egyértelmû módon figyelemfelhívás történik.

Záró rendelkezések

23. § (1) Ez a rendelet a kihirdetését követõ ti-
zenötödik napon lép hatályba.

(2) E rendelet a hatálybalépése elõtt kiadott EK-
típustanúsítványok érvényességét nem érinti.

(3) Hatályát veszti az egyéni védõeszközök kö-
vetelményeirõl és megfelelõségének tanúsításáról
szóló 2/2002. (II. 7.) SzCsM rendelet. E bekezdés
az e rendelet hatálybalépését követõ napon hatályát
veszti.

24. § Ez a rendelet az egyéni védõeszközökre vo-
natkozó tagállami jogszabályok közelítésérõl szóló
- a 93/68/EGK, a 93/95/EGK tanácsi irányelvek-
kel, valamint a 96/58/EK európai parlamenti és ta-
nácsi irányelvvel módosított - 1989. december 21-
i 89/686/EGK tanácsi irányelvnek való megfelelést
szolgálja, az irányelv 9. cikke és V. melléklete ki-
vételével.

3. számú melléklet a 18/2008. (XII. 3.) SZMM
rendelethez

A védõeszközök alapvetõ egészségvédelmi
és biztonsági követelményei

1. A VÉDÕESZKÖZÖK ÁLTALÁNOS
KÖVETELMÉNYEI

A védõeszköz nyújtson megfelelõ védelmet a te-
vékenység során fellépõ és várhatóan elõforduló
kockázatokkal szemben, és tegye lehetõvé az
egészséget nem veszélyeztetõ és biztonságos mun-
kavégzést.

1.1. A kialakítás alapelvei
1.1.1. Ergonómia
A védõeszközök olyan kialakításúak és kivitelezé-

sûek legyenek, hogy a használó az elõírásoknak
megfelelõen és a tevékenység során elõreláthatóan
felmerülõ kockázatok mellett a munkát megfelelõen
elvégezhesse, egyidejûleg a lehetõ legmagasabb vé-
delmi szintet, az elvárható komfortérzést biztosítsa.

1.1.2. Védelmi szintek és védelmi kategóriák
1.1.2.1. A lehetõ legmagasabb védelmi szint
A tervezéskor számításba vett optimális védelmi

szint az, amelyen túl a védõeszköz viselésébõl, il-
letve a tényleges használatából származó akadá-
lyok gátolnák a kockázatok elleni hatásos védelmet
és használatot az expozíció idõtartama alatt, vagy
akadályoznák a normális munkavégzést.
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1.1.2.2. A kockázat mértékének megfelelõ védel-
mi kategóriák

Ha elõreláthatóan különbözõ foglalkoztatási kö-
rülmények között a kockázatok eltérõ szintjeinek
fellépése várható, akkor a védõeszköz kialakítása-
kor megfelelõ védelmi kategóriákat kell figyelem-
be venni.

1.2. A védõeszközök ártalmatlansága
1.2.1. Kockázatmentesség
A védõeszközöket oly módon kell tervezni és

gyártani, hogy mentesek legyenek a kockázati té-
nyezõktõl a tervezett használati körülmények kö-
zött.

1.2.1.1. Megfelelõ anyagok, alkotóelemek
A védõeszközöket alkotó anyagok és esetleges

bomlástermékeik nem lehetnek ártalmas hatásúak a
felhasználó egészségére, és használóját nem veszé-
lyeztethetik.

1.2.1.2. A védõeszköznek a felhasználóval érint-
kezõ valamennyi részének megfelelõ felületi álla-
pota

A védõeszköznek minden olyan részét, amely
érintkezik vagy érintkezésbe léphet a felhasználó-
val a viselés idõtartama alatt, úgy kell kiképezni,
hogy érdesség, éles szélek, kiálló pontok, amelyek
túlzott irritációt vagy sérülést okozhatnak, ne le-
gyenek rajta.

1.2.1.3. A viselõ vagy használó megengedhetõ
legnagyobb akadályozása

A védõeszközök a lehetõ legkisebb mértékben
akadályozhatják a viselõ mozdulatait, testtartását
és irányérzékelését. Nem lehetnek okozói olyan
mozdulatoknak, amelyek veszélyeztethetik a fel-
használót vagy más személyeket.

1.3. Kényelem és hatékonyság
1.3.1. A védõeszköz illeszkedése a viselõje vagy

használója testi adottságaihoz
A védõeszközöket oly módon kell tervezni és

gyártani, hogy a lehetõ legkönnyebben ölthesse ma-
gára a viselõje az alkalmas testhelyzetben, és visel-
hesse a szükséges idõtartam alatt, figyelembe véve a
környezeti tényezõket, az elvégzendõ mozdulatokat
és a szükséges testtartást. Ebbõl a célból a védõesz-
köznek minél jobban alkalmazkodnia kell a felhasz-
náló testi adottságaihoz minden erre alkalmas mó-
don, így megfelelõ beállító- és rögzítõ szerkezetek-
kel vagy kielégítõ méretbeli változatokkal.

1.3.2. Könnyû és szilárd kialakítás
A védõeszköznek a lehetõ legkönnyebbnek kell

lennie a hatékonyság vagy szerkezeti szilárdság
hátránya nélkül. A specifikus kiegészítõ követel-
ményeken túl, amelyeket a védõeszközöknek ki
kell elégíteniük a megelõzendõ kockázatok elleni

hatásos védelem céljából, megfelelõ ellenálló ké-
pességgel kell rendelkezniük az alkalmazás elõre-
látható körülményeivel és a környezeti tényezõk
hatásaival szemben.

1.3.3. A felhasználó által egyidejûleg hordott vé-
dõeszközök szükséges összhangja

Ha a gyártótól több, különbözõ fajtájú vagy tí-
pusú védõeszközmodell kerül forgalomba abból a
célból, hogy a test szomszédos részeinek egyidejû
védelmét biztosítsa, azoknak összeillõnek kell
lenniük.

1.4. A gyártó által adott "Tájékoztató"
A gyártó által a forgalmazott védõeszközzel

együtt kötelezõen adott tájékoztatónak a gyártó, il-
letve az EGT-államokban letelepedett képviselõje
nevén és címén kívül minden hasznos adatot tartal-
maznia kell az alábbiakra vonatkozóan:

a) a tárolási, használati, tisztítási, karbantartási,
ellenõrzési és fertõtlenítési utasítások. A gyártó ál-
tal ajánlott tisztító-, karbantartó vagy fertõtlenítõ-
szerek a használatuk során nem lehetnek semmi-
lyen káros hatással sem a védõeszközre, sem a fel-
használóra;

b) a védõeszköz védelmi szintjének vagy kategó-
riájának ellenõrzését célzó mûszaki vizsgálatok so-
rán alkalmazandó feltételek;

c) a védõeszközzel együtt használható járulékos
elemek, valamint a megfelelõ cserealkatrészek jel-
lemzõi;

d) a megfelelõ védelmi szintek a különbözõ mér-
tékû kockázatokkal szemben, és az azoknak meg-
felelõ használati határok;

e) a védõeszköz vagy bizonyos alkotóelemeinek
elhasználódási ideje vagy határideje;

f) a megfelelõ csomagolásfajta a védõeszköz
szállításához;

g) a jelölések jelentése;
h) a védõeszköznek a további reá vonatkozó,

nem e rendelet elõírásának történõ megfelelést ki-
fejezõ EK-jelölés. Ha a külön jogszabály lehetõvé
teszi a választást annak és e rendeletnek alkalmazá-
sa között, akkor az EK-jelölés a választott elõírás-
nak történõ megfelelést fejezi ki;

i) a védõeszköz tervezésébe bevont bejelentett
szervezet neve, címe és azonosítási száma.

A tájékoztatót pontosan és érthetõen kell megfo-
galmazni.

2. A VÉDÕESZKÖZÖK FAJTÁIRA,
ILLETÕLEG TÍPUSAIRA VONATKOZÓ

KÖZÖS KIEGÉSZÍTÕ KÖVETELMÉNYEK

2.1. Szabályozószerkezettel rendelkezõ védõesz-
köz
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Ha a védõeszközön beállító vagy szabályozó
szerkezet van, azt úgy kell megtervezni és gyárta-
ni, hogy a beállítás után a felhasználó akaratától
függetlenül ne állítódhasson el a tervezett haszná-
lati körülmények között.

2.2. A védendõ testrészeket befedõ védõeszköz
A védendõ testrészeket befedõ védõeszköznek a

lehetõségekhez mérten kielégítõen kell szellõznie
úgy, hogy korlátozza a viselésbõl származó izza-
dást, amennyiben ez nem lehetséges, az izzadságot
felszívó eszközökkel lehetõleg el kell látni.

2.3. Az arcot, szemet vagy légutakat védõ védõ-
eszköz

Az arcot, szemet vagy a légutakat védõ védõesz-
köz a lehetõ legkisebb mértékben korlátozhatja a
felhasználó látóterét és látását.

Ezen védõeszközfajták szemvédõ részei optikai-
lag semlegesek és összeegyeztethetõk legyenek a
felhasználó többé-kevésbé aprólékos, illetve hosz-
szan tartó tevékenységének jellegével.

Ha szükséges, olyan eszközökkel kell kezelni
vagy ellátni, amelyek megakadályozzák a párakép-
zõdést.

Azok a védõeszközök, amelyek látáskorrekciót
igénylõ felhasználók számára készültek, legyenek
összeegyeztethetõk szemüveg vagy kontaktlencse
viselésével.

2.4. A védõeszköz elöregedése
Ha az új állapotú védõeszközöknél a tervezõ

vagy a gyártó megállapítja, hogy az elöregedés fel-
léphet, a gyártás idõpontját, illetve a lejárati határ-
idõt eltávolíthatatlan módon és félreérthetetlenül
jelezni kell minden egyes védõeszközön vagy cse-
rélhetõ alkotóelemén, valamint azok csomagolá-
sán.

Amennyiben nem lehetséges pontosan megadni
az érintett védõeszköz élettartamát, a gyártónak a
tájékoztatóban minden hasznos adatot meg kell ad-
nia a vásárló vagy a felhasználó számára, hogy
megállapíthassa az ésszerûen várható elhasználó-
dási határidõt, figyelembe véve a modell minõsé-
gét, a tárolás, a használat, a tisztítás és a karbantar-
tás valós körülményeit.

Abban az esetben, ha a védõeszköz teljesítmé-
nyének gyors és szembetûnõ megváltozása feltehe-
tõen a gyártó által javasolt rendszeres tisztítási el-
járásból fakadó elöregedésnek tulajdonítható, a
gyártónak lehetõleg minden egyes forgalmazott vé-
dõeszközön fel kell tüntetnie egy jelzést, amibõl
megtudható a tisztítások száma, amelyen túl az
eszközt meg kell vizsgálni vagy ki kell cserélni;
ennek hiányában a gyártónak erre vonatkozóan
adatokat kell közölnie a tájékoztatóban.

2.5. A használat során a beakadás veszélyének ki-
tett védõeszköz

Ha a várható használati körülmények során fenn-
áll annak a veszélye, hogy a védõeszköz beakadhat
valamely mozgó tárgyba, és ennélfogva veszélyez-
teti a felhasználót, a védõeszköznek megfelelõ el-
lenállási határértékkel kell rendelkeznie, amelyen
túl valamelyik alkotóelemének szakadása megaka-
dályozza a veszélyhelyzet kialakulását.

2.6. Robbanásveszélyes környezetben való hasz-
nálatra szánt védõeszköz

A robbanásveszélyes környezetben való haszná-
latra szánt védõeszközöket oly módon kell tervez-
ni és gyártani, hogy ne lehessenek villamos, elekt-
rosztatikus eredetû vagy valamely ütközésbõl faka-
dó ív vagy szikraképzõdés okozói, amely képes
meggyújtani a robbanóelegyet.

2.7. Gyors beavatkozásra szánt vagy gyorsan 
fel-, illetve levehetõ védõeszköz

Ezeket az védõeszközfajtákat oly módon kell ter-
vezni és gyártani, hogy a lehetõ legrövidebb idõn
belül lehessen azokat fel-, illetve levenni.

Ha ezek olyan rögzítõ vagy lehúzó szerkezettel
vannak ellátva, amely lehetõvé teszi a viselõn meg-
felelõ helyzetben való rögzítést vagy a levételt, a
szerkezetnek könnyen és gyorsan kezelhetõnek
kell lennie.

2.8. Különleges körülmények közötti beavatko-
záshoz készült védõeszköz

Különleges körülmények közötti beavatkozáshoz
tervezett védõeszközökhöz a gyártó által adott tájé-
koztatónak olyan adatokat kell tartalmaznia, ame-
lyek a képzett és gyakorlattal rendelkezõ, illetékes
személyekhez szólnak a megfelelõ alkalmazás ér-
dekében.

Ezenkívül tartalmaznia kell annak leírását, hogyan
gyõzõdhet meg a védõeszközt használó személy a
megfelelõ beállításáról és mûködõképességérõl.

Ha a védõeszköz olyan riasztóberendezéssel van
ellátva, amely a rendes körülmények között bizto-
sított védelmi szint hibáját jelzi, a berendezést oly
módon kell tervezni és kialakítani, hogy a riasztó-
jelzést a felhasználó a tervezett használati körülmé-
nyek között képes legyen észlelni.

2.9. A felhasználó által beállítható vagy eltávolít-
ható alkotóelemet tartalmazó védõeszköz

A felhasználó által beállítható vagy csere céljából
levehetõ alkotóelemekkel rendelkezõ védõeszközt
oly módon kell tervezni és gyártani, hogy szerszám
használata nélkül beállítható, valamint fel- és le-
szerelhetõ legyen.

2.10. Külsõ eszközhöz kapcsolható védõeszköz
Ha a védõeszköz külsõ eszközhöz csatlakoztat-
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ható szerkezettel van ellátva, a csatlakoztató szer-
kezetet oly módon kell tervezni és gyártani, hogy
csak a megfelelõ típusú eszközhöz legyen alkal-
mazható.

2.11. Folyadékkeringetõ rendszert tartalmazó vé-
dõeszköz

A folyadékkeringetõ rendszert tartalmazó védõ-
eszközt oly módon kell kiválasztani, tervezni és ki-
alakítani, hogy a védendõ testrész egészének kör-
nyezetében a folyadék megfelelõ cseréjét biztosít-
sa, bármilyen testtartásban vagy mozdulatokkal
dolgozzon is a felhasználó a tervezett alkalmazási
körülmények között.

2.12. A biztonságra és az egészségre közvetlenül
vagy közvetve utaló, egy vagy több jelzéssel ellá-
tott védõeszköz

Azok a jelzések vagy jelölések, amelyek a védõ-
eszközfajtákon vagy típusokon találhatók az egész-
ségre és a biztonságra való közvetlen vagy közve-
tett utalás céljából, lehetõleg képírásjelek vagy áb-
rák legyenek. Tökéletesen érthetõk és olvashatók
maradjanak a védõeszközön annak várható élettar-
tama alatt. A jelzéseknek teljesnek, pontosnak és
közérthetõnek kell lenniük a félreértések elkerülé-
se érdekében. Amennyiben a jelekben szavak vagy
mondatok találhatók, azokat a felhasználó ország
nyelvén kell megfogalmazni.

Amikor valamely védõeszköz korlátozott mére-
tei nem teszik lehetõvé, hogy a szükséges jelzést
részben vagy egészben elhelyezzék rajta, azt fel
kell tüntetni a védõeszköz (vagy védõeszköz-alkat-
rész) csomagolásán és a gyártó által adott tájékoz-
tatóban.

2.13. Jól láthatóságot biztosító védõeszközök,
amelyek a viselõjének biztonsági okokból való lát-
hatóvá tételére alkalmasak

Azok a védõeszközök, amelyeknek az a rendelte-
tése, hogy a felhasználó jelenlétét vizuálisan és
egyénileg jelezzék. Olyan használati körülmények
között, amelyek ezt elõreláthatóan szükségessé te-
szik, a védõeszközön egy vagy több, megfelelõen
és helyesen elhelyezett anyagot vagy eszközt kell
alkalmazni, amelyek közvetlenül látható fénysuga-
rakat bocsátanak ki, vagy fényvisszaverõ tulajdon-
ságúak, fényerejük, valamint fotometriai és kolori-
metriai tulajdonságaik megfelelõek.

2.14. Védõeszköz többféle kockázat elleni véde-
lemre

Azokat az védõeszközöket, amelyeknek az a fel-
adata, hogy megvédjék a felhasználót több, egyide-
jûleg jelentkezõ veszélyforrás ellen, oly módon
kell tervezni és gyártani, hogy megfeleljenek az

egyes kockázatok által támasztott, specifikusan
alapvetõ követelményeknek (1. a 3. pontot).

3. A MEGELÕZENDÕ KOCKÁZATOK
ELLENI VÉDELEM KIEGÉSZÍTÕ

KÖVETELMÉNYEI

3.1. Védelem a mechanikai ütések ellen
3.1.1. Eséstõl vagy repülõ tárgyaktól származó

ütések, valamely testrész akadályba ütközésébõl
származó lökések

Az effajta kockázatok elleni védõeszközöknek
tompítaniuk kell az ütés hatásait, megakadályozva
a védett testrész töréses vagy zúzódásos sérülését,
legalábbis az ütközési energia elnyelésének addig a
szintjéig, amelyen túl az elnyelõ anyag vagy beren-
dezés túlzott méretei vagy tömege gátolná a védõ-
eszköz tényleges használatát a viselés feltehetõen
szükséges idõtartama alatt.

3.1.2. Személyek esése
3.1.2.1. Az elcsúszásos esések megelõzése
A csúszások megelõzésére alkalmas lábbelik

talprészét úgy kell tervezni, gyártani vagy megfele-
lõ tulajdonságú eszközzel ellátni, hogy az jó tapa-
dást biztosítson kapaszkodás vagy súrlódás révén a
talaj állapotának vagy jellegének megfelelõen.

3.1.2.2. Magasból történõ lezuhanás megelõzése
Azoknak a védõeszközöknek, amelyek rendelte-

tése, hogy megakadályozzák a magasból történõ
lezuhanást vagy annak hatásait, egy testet tartó
szerkezetbõl és egy biztos rögzítési ponthoz kap-
csolható kikötési rendszerbõl kell állniuk. Ezeket
oly módon kell tervezni és gyártani, hogy a várha-
tó alkalmazási körülmények közötti felhasználás-
kor a test elmozdulása a lehetõ legcsekélyebb le-
gyen, és ezzel elkerülhetõ legyen bármilyen aka-
dálynak való ütközés. Elõzõeket úgy biztosítsák,
hogy a fékezõ erõ ne érje el az esetleg testi sérülést
kiváltó hatást, illetõleg ne idézze elõ a védõeszköz
kinyílását, vagy valamely alkotórészének a szaka-
dását, ami a felhasználó lezuhanásához vezetne.

Ezenkívül a felhasználónak olyan pozíciót kell
biztosítaniuk, amely adott esetben lehetõvé teszi
számára, hogy megvárja a segítség megérkezését.

A gyártónak pontosan meg kell adnia a tájékozta-
tóban mindazokat a hasznos adatokat, amelyek el-
sõsorban a következõkre vonatkoznak:

– a biztos rögzítési pont megkövetelt jellemzõi,
valamint a szükséges legkisebb mélység a felhasz-
náló alatt,

– a test hevederzetek megfelelõ elhelyezési mód-
ja és a kötélrendszer kapcsolódása a biztos rögzíté-
si ponthoz.
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3.1.3. Mechanikai rezgések
A mechanikai rezgések hatásainak megelõzését

szolgáló védõeszközöknek megfelelõ módon kell
tompítaniuk a védendõ testrész számára ártalmas
rezgéseket.

A rezgések által a felhasználóhoz továbbított
gyorsulás határértéke semmiképpen nem haladhat-
ja meg a napi maximális expozíció idõtartamának
arányában meghatározott határértékeket a védendõ
testrészre nézve.

3.2. Valamely testrész összenyomása elleni véde-
lem

Azoknak a védõeszközöknek, amelyeknek a ren-
deltetése valamely testrész védelme az összenyo-
másból fakadó hatások ellen, oly módon kell tom-
pítaniuk ezen hatásokat, hogy megakadályozzák a
heveny sérülést vagy krónikus károsodást.

3.3. Fizikai hatások (dörzsölés, szúrás, vágás,
marás) elleni védelem

A test egészét vagy egy részét az olyan felületi
mechanikai hatások, mint amilyen a dörzsölés, szú-
rás, vágás, marás, elleni védõeszközök alapanyaga-
it és egyéb alkotóelemeit oly módon kell kiválasz-
tani vagy tervezni és kialakítani, hogy ezek a védõ-
eszközfajták a várható alkalmazási körülmények-
nek megfelelõ ellenállással rendelkezzenek a
dörzshatással, a perforációval, szúrással és vágás-
sal szemben (1. a 3.1. pontot is).

3.4. Vízbefulladás elleni védelem (mentõmellé-
nyek, mentõövek és kezeslábasok)

A vízbefulladás megakadályozására készült vé-
dõeszközöket úgy kell kialakítani, hogy a lehetõ
leggyorsabban képesek legyenek a felszínre hozni
az egészség károsodása nélkül a folyékony közeg-
be merült, esetenként kimerült vagy eszméletlen
felhasználót és ott olyan lebegõ helyzetben tartani,
amely lehetõvé teszi számára a lélegzést a mentés
megérkezéséig.

A védõeszközök teljes vagy részleges saját le-
begtetõ, úszó tulajdonsággal rendelkezzenek,
amely automatikus módon vagy kézi irányítással,
felszabaduló gázzal való felfújás vagy tüdõvel vég-
zett felfújás segítségével érhetõ el.

Az alkalmazás várható körülményei között:
– a védõeszközöknek jó mûködésük csökkenése

nélküli ellenálló képességgel kell rendelkezniük az
ütõhatásokkal szemben a folyékony közegben, va-
lamint az ilyen közeghez tartozó környezeti ténye-
zõkkel szemben,

– a felfújható védõeszközöknek gyorsan és telje-
sen fel kell fúvódniuk.

Ha a várható alkalmazási körülmények különle-
ges volta megkívánja, egyes védõeszköz-típusok-

nak ezenkívül meg kell felelniük a következõ egy
vagy több kiegészítõ követelménynek:

– az e pont második bekezdésben jelzett fúvó-
szerkezet egészét magában kell foglalnia, illetve
rendelkeznie kell hang- vagy fényjelzõ készülék-
kel;

– beakasztó vagy a testet tartó eszközzel kell ren-
delkeznie, amely lehetõvé teszi a felhasználó kihú-
zását a folyékony közegbõl;

– alkalmasnak kell lennie a hosszantartó haszná-
latra az expozícióval járó tevékenység teljes idõtar-
tama alatt, amelynek során a felöltözött felhaszná-
ló esetenként ki van téve a folyékony közegbe esés
vagy az abba való szükségszerû merülés kockáza-
tának.

3.4.1. Az úszást, lebegést segítõ eszközök
Öltözék, amely a várható alkalmazástól függõen

hatásos lebegtetést képes biztosítani, viselése meg-
bízható és pozitív támaszt nyújt a vízben. A várha-
tó alkalmazási körülmények között a védõeszköz
nem akadályozhatja a felhasználó szabad mozgá-
sát, lehetõvé téve számára az úszást vagy a veszély
elõli menekülés képességét, vagy a segítségnyúj-
tást más személyeknek.

3.5. Az ártalmas zajhatások elleni védelem
Azoknak a védõeszközöknek, amelyek rendelte-

tése az ártalmas zajhatások elleni védelem, oly mó-
don kell tompítaniuk a zajt, hogy a felhasználó ál-
tal érzékelt zajszint egyetlen esetben se haladja
meg a meghatározott expozíciós határértékeket.

Minden egyes védõeszközön fel kell tüntetni egy
címkét, amely jelzi az akusztikai csillapítás szintjét
és a védõeszköz által nyújtott komfort mértékét;
amennyiben ez nem lehetséges, a címkét a csoma-
goláson kell elhelyezni.

3.6. A hõ, illetve a tûz elleni védelem
Azoknak a védõeszközöknek, amelyek rendelte-

tése a test egészének vagy egy részének a hõ, illet-
ve a tûz hatása elleni védelme, az alkalmazás vár-
ható körülményeinek megfelelõ hõszigetelõ képes-
séggel és mechanikai ellenállással kell rendelkez-
niük.

3.6.1. A védõeszközök alapanyagai és egyéb al-
kotóelemei

A hõsugárzás és hõkölés elleni védelemre alkal-
mas alapanyagokat és egyéb alkotóelemeket olyan
átviteli együtthatónak kell jellemeznie, amely meg-
felel a beesõ hõáramlásnak. Az alapanyagoknak és
egyéb alkotóelemeknek megfelelõen magas tûzál-
lósági fokkal kell rendelkezniük, hogy elkerülhetõ
legyen a várható alkalmazási körülmények között
az öngyulladás veszélye.

Ha ezen anyagok és alkotóelemek külsõ részének
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visszaverõ tulajdonsággal kell rendelkeznie, az fe-
leljen meg az infravörös tartományban kibocsátott
hõsugárzás jellemzõinek.

Azoknak az anyagoknak és az olyan felszerelé-
sek alkotóelemeinek, amelyek rendeltetése a forró
közegben való rövid idõtartamú felhasználás, to-
vábbá az egyéb védõeszközöknek, amelyek ki van-
nak téve forró anyagok fröccsenésének, így olvadó
anyagok fröccsenésveszélyének, kielégítõ kalori-
kus kapacitással kell rendelkezniük, hogy a felvett
hõmennyiség legnagyobb részét csak azután adják
le, miután a felhasználó eltávolodott a veszélyes
expozíció helyétõl és a védõeszközt levetette.

Azon védõeszközök anyagának és egyéb alkotó-
elemeinek, amelyek forró anyagok erõs fröcc-
senésveszélyének vannak kitéve, kielégítõ mérték-
ben el kell nyelniük a mechanikai ütéseket (l. 3.1.
pont).

Azok az anyagok és egyéb védõeszköz-alkotó-
elemek, amelyek véletlenszerû kapcsolatba kerül-
hetnek lánggal, valamint azok, amelyek tûzvédelmi
felszerelések gyártásának kategóriájába tartoznak,
olyan lángállósági fokkal rendelkezzenek, amely
megfelel a várható alkalmazási körülményekkel já-
ró kockázati kategóriának. Nem olvadhatnak el a
láng hatására és nem segíthetik elõ annak terjedé-
sét.

3.6.2. Használatra kész, komplett védõeszközök
A várható alkalmazási körülmények között:
(1) a védõeszközön keresztül a felhasználóhoz

eljutó hõmennyiségnek olyan alacsonynak kell len-
nie, hogy a viselés idõtartama alatt összegyûlt hõ a
védendõ testrésznél egyetlen esetben se érje el a
fájdalomküszöböt, sem pedig azt a szintet, amely
bármilyen ártalmat jelent az egészségre;

(2) ha ez feltétel, a védõeszközöknek ellen kell
állniuk a folyadékok vagy gõzök behatolásának, és
nem okozhatnak égési sérüléseket belsõ felületük
és a felhasználó közötti érintkezés miatt.

Ha a védõeszközök hûtõberendezéssel vannak el-
látva, amely lehetõvé teszi a beesõ hõ elnyelését
folyadék párolgásával vagy szilárd anyag szubli-
mációjával, azokat oly módon kell tervezni, hogy
az így felszabaduló illékony anyagok a védõeszkö-
zön kívülre kerüljenek, és nem pedig a felhasználó
felé.

Ha a védõeszközök légzésvédõ készülékkel ren-
delkeznek, annak ténylegesen biztosítania kell a
várható alkalmazási körülmények között a számára
megszabott védõfunkciót.

A gyártónak meg kell adnia - különösen azon vé-
dõeszközökre vonatkozó tájékoztatókban, amelyek
forró környezetben való, rövid idõtartamú felhasz-

nálásra készültek - mindazokat a hasznos adatokat,
amelyek a megengedhetõ legnagyobb expozíció
meghatározására vonatkoznak a felhasználót a ren-
deltetés szerint alkalmazott felszerelés által érõ hõ-
hatást illetõen.

3.7. Hideg elleni védelem
Azoknak a védõeszközöknek, amelyek rendelte-

tése a test egészének vagy egy részének védelme a
hideg hatásai ellen, a várható alkalmazási körülmé-
nyeknek megfelelõ hõszigetelõ képességgel és me-
chanikai ellenálló képességgel kell rendelkezniük
abban a kategóriában, amelyikre az engedélyezés
vonatkozik.

3.7.1. Alapanyagok és egyéb védõeszköz-alkotó-
elemek

Azoknak az alapanyagoknak és egyéb védõesz-
köz-alkotóelemeknek, amelyek a hideg elleni vé-
delemre alkalmasak, olyan hõszigetelési értékük
legyen, amelyet a várható alkalmazási körülmé-
nyek megkívánnak. A hideg környezetben való be-
avatkozáshoz készült anyagoknak és egyéb hajlé-
kony védõeszköz-alkotóelemeknek meg kell õriz-
niük az elvégzendõ mozdulatoknak és testtartásnak
megfelelõ rugalmassági fokot.

Azoknak az anyagoknak és egyéb védõeszköz-
alkotóelemeknek, amelyek hideg anyagok vagy
termékek erõs mechanikai hatásának vannak kité-
ve, kielégítõ mértékben tompítaniuk kell a mecha-
nikai ütéseket.

3.7.2. Használatra kész, komplett védõeszközök
A várható alkalmazási körülmények között:
(1) a védõeszközön keresztül a felhasználót érõ

hõáramlásnak olyannak kell lennie, hogy a viselés
idõtartama alatt összegyûlt hideghatás a védendõ
testrész bármely pontján, beleértve a kéz vagy a láb
ujjvégeit is, egyetlen esetben se érje el a fájdalom-
küszöböt, sem pedig azt a szintet, amely bármilyen
ártalmat jelentene az egészségre;

(2) a védõeszközöknek lehetõség szerint meg
kell akadályozniuk a folyadékok vagy például az
esõvíz behatolását, és nem okozhatnak sérüléseket
hideg elleni védõréteg és a felhasználó közötti
érintkezés miatt.

Ha a védõeszköz légzésvédõ készülékkel rendel-
kezik, annak ténylegesen biztosítania kell a várha-
tó alkalmazási körülmények között a számára meg-
szabott védõfunkciót.

A gyártónak meg kell adnia a tájékoztatóban a hi-
deg környezetben való rövid idõtartamú felhaszná-
lásra készült védõeszközök esetében mindazokat a
hasznos adatokat, amelyek a megengedhetõ maxi-
mális expozíció idõtartamára vonatkoznak a fel-
használót a felszerelésen át érõ hideghatást illetõen.
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3.8. Áramütés elleni védelem
Azoknak a védõeszközöknek, amelyek rendelte-

tése a test egészének vagy egy részének védelme a
villamos áram hatásai ellen, megfelelõ szigetelõké-
pességgel kell rendelkezniük azokkal a feszültség-
értékekkel szemben, amelyeknek a felhasználó a
várható legkedvezõtlenebb körülmények között ki
lehet téve.

Ebbõl a célból a védõeszköztípus alapanyagait és
egyéb alkotóelemeit oly módon kell kiválasztani
vagy tervezni és kialakítani, hogy a külsõ felületen
mért érték olyan próbafeltételek között, amelyek-
nél a gyakorlatban elõforduló megfelelõ feszültsé-
get alkalmazzák, a lehetõ legalacsonyabb legyen,
és mindenképpen kisebb legyen a tûréshatárnak
megfelelõ, még megengedhetõ, elfogadott érték-
nél.

Azokon a védõeszköz-típusokon és csomagolá-
sukon, amelyek kizárólag a feszültség alatti vagy
feszültség alá helyezhetõ berendezéseken végzett
munkákhoz vagy kezeléshez készültek, fel kell
tüntetni egy erre utaló jelet. A jel elsõsorban a rá-
juk vonatkozó védelmi osztályt, illetve használati
feszültséget, a szériaszámot és a gyártás idõpontját
tartalmazza; a védõeszközöknek a külsõ részükön
ezenkívül rendelkezniük kell egy, a használatbavé-
tel idõpontjának, valamint az idõszakonként elvég-
zendõ vizsgálatok és ellenõrzések idõpontjának
utólagos jelzésére fenntartott hellyel.

A gyártónak, elsõsorban a tájékoztatóban, jelez-
nie kell e védõeszköz-típusok kizárólagos haszná-
latát, valamint azon dielektromos vizsgálatok jelle-
gét és idõszakait, amelyeknek a védõeszközöket
élettartamuk során alá kell vetni.

3.9. Sugárvédelem
3.9.1. Nem ionizáló sugárzás
Azoknak a védõeszközöknek, amelyek rendelte-

tése a szemet érõ, nem ionizáló sugárzási források
heveny vagy krónikus hatásainak a megelõzése, el
kell nyelniük vagy vissza kell verniük az ártalmas
hullámhosszokon sugárzott energia túlnyomó ré-
szét anélkül, hogy emellett túlzottan megváltoztat-
nák a látható spektrum nem ártalmas részének a to-
vábbítását, a kontrasztok érzékelését és a színek
megkülönböztetését, amikor a várható alkalmazási
körülmények azt megkívánják.

Ebbõl a célból a védõszemüvegeket oly módon
kell tervezni és gyártani, hogy rendelkezzenek az
egyes ártalmas hullámhosszúságokra nézve olyan
spektrális átbocsátási tényezõvel, hogy a felhasz-
náló szemét a szûrõn keresztül érõ sugárzás fény-
erõssége a lehetõ legkisebb legyen, és egyetlen

esetben se haladja meg a megengedhetõ legna-
gyobb expozíciós határértéket.

A szemüvegek nem rongálódhatnak meg és nem
veszíthetik el tulajdonságaikat a várható alkalma-
zási körülmények között kibocsátott sugárzás hatá-
sára. Minden egyes forgalmazott példányt meg kell
jelölni azzal a védõfokozati számmal, amelynek
megfelel a rá jellemzõ átbocsátási tényezõnek a
görbéje.

Ugyanazon fajta sugárforrásnak megfelelõ szem-
üvegeket védõfokozatuk számának növekvõ sor-
rendjében kell besorolni. A gyártónak a tájékozta-
tóban fel kell tüntetnie az átviteli görbéket, ame-
lyek alapján a legalkalmasabb védõeszköz kivá-
lasztható, figyelembe véve a tényleges alkalmazási
körülményekkel járó tényezõket, mint amilyen a
forrástól való távolság és az ilyen távolságból su-
gárzott energia spektrális megoszlása.

A gyártónak minden egyes szûrõszemüveg-pél-
dányon jeleznie kell a védõfokozat számát.

3.9.2. Ionizáló sugárzás
3.9.2.1. A külsõ sugárfertõzés elleni védelem
A test egészének vagy egy részének a radioaktív

porok, gázok, folyadékok vagy azok keveréke elle-
ni védelmére tervezett védõeszközök alapanyagait
és más alkotóelemeit úgy kell kiválasztani vagy
megtervezni és beépíteni, hogy a védõeszköz haté-
konyan megakadályozza a szennyezõ anyagok át-
hatolását a várható használati körülmények között.

A szennyezõ anyagok természetétõl vagy állapo-
tától függõen a védõeszköz szükséges szigetelése
biztosítható a védõréteg vízhatlanságával, illetõleg
más megfelelõ eszközökkel (pl. a szennyezõ anya-
gok visszajutásának megelõzésére tervezett, azt
szolgáló szellõzést- és túlnyomást biztosító rend-
szerek).

A védõeszközök sugárszennyezõdéstõl történõ
megtisztítására vonatkozó intézkedések nem érin-
tik ezeknek a védõeszközöknek a várható élettarta-
ma alatti lehetséges újrahasznosítását.

3.9.2.2. Korlátozott védelem a külsõ besugárzás
ellen

A külsõ besugárzás ellen a felhasználó teljes vé-
delmét biztosító védõeszközt, illetve ennek hiányá-
ban a külsõ besugárzást megfelelõen tompító védõ-
eszközt úgy kell megtervezni, hogy csak a gyenge
elektron (pl. béta) vagy a gyenge foton (pl. X, gam-
ma) sugárzásnak álljon ellent.

Az ilyen védõeszközök alapanyagait és alkotó-
elemeit úgy kell kiválasztani vagy megtervezni és
beépíteni, hogy a felhasználó védelmének a várha-
tó használati körülmények mellett megkívánt ma-
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gas szintjét biztosítsa anélkül, hogy a felhasználó
mozgását, testtartását vagy helyváltozatását egy
hosszabb expozíció ideje alatt korlátozná (lásd
1.3.1., 1.3.2. pont).

A védõeszközön jelölésnek kell lenni, amely fel-
tünteti a várható használati körülményeknek meg-
felelõ alapanyag(ok) típusát és sûrûségét.

3.10. Védelem a veszélyes és fertõzõ anyagok el-
len

3.10.1. Légzésvédelem
Azoknak a védõeszközöknek, amelyek feladata a

légutak védelme, el kell látniuk a felhasználót be-
lélegezhetõ levegõvel, amikor a szennyezett, illet-
ve elégtelen oxigénkoncentrációjú légkör hatásá-
nak van kitéve.

A felhasználóhoz a védõeszköz segítségével szál-
lított belélegezhetõ levegõ megfelelõ módon nyer-
hetõ, például a szennyezett levegõnek a védõesz-
közön keresztül való szûrése után, vagy nem
szennyezett forrásból való vezetés útján.

Ezen védõeszközfajták alapanyagait és egyéb al-
kotóelemeit oly módon kell kiválasztani vagy ter-
vezni és kialakítani, hogy a felhasználó légzés-
funkciója és higiéniája megfelelõ módon biztosítva
legyen a viselés idõtartama alatt, a várható alkal-
mazási feltételek között.

Az arcrész szigetelési fokának, a belégzésnél a
veszteségnek, valamint a szûrõkészülékek esetében
a tisztítóképességnek olyannak kell lennie, hogy
szennyezett légkör esetén a szennyezõdések beha-
tolása elégségesen kismértékû legyen ahhoz, hogy
ne okozzon kárt a felhasználó egészségében és tisz-
taságában.

A védõeszközökön fel kell tüntetni a gyártó azo-
nosító jelzését, és az egyes eszköztípusokra jellem-
zõ adatokat, amelyek alapján a tájékoztatóval
együtt minden gyakorlott és képzett felhasználó
képes azokat megfelelõ módon alkalmazni.

A szûrõ típusú légzésvédõ eszközök esetében
ezenkívül a gyártónak a tájékoztatóban jeleznie
kell a szûrõ(betét) új állapotban való tárolásának a
határidejét, azonosan azzal, ahogyan az az eredeti
csomagolásában található.

3.10.2. Védelem a bõrt vagy szemet érõ hatások
ellen

Azoknak a védõeszközöknek, amelyek rendelte-
tése, hogy megakadályozzák a test egészének vagy
egy részének felületi érintkezését a veszélyes anya-

gokkal és fertõzõ közegekkel szemben, meg kell
gátolniuk az ilyen anyagok behatolását vagy átszi-
várgását a védõréteg felületén keresztül, azon vár-
ható alkalmazási körülmények között, amelyekre
ezeket a védõeszközöket készítették.

Ebbõl a célból ezen védõeszközfajták alapanya-
gait és egyéb alkotóelemeit oly módon kell kivá-
lasztani vagy tervezni és kialakítani, hogy lehetõ-
leg teljes szigetelést biztosítsanak, szükség esetén
lehetõvé téve a naponta történõ, esetenként hosz-
szan tartó használatot, vagy amennyiben ez nem le-
hetséges, a viselés idõtartamának csökkentését
igénylõ, korlátozott szigetelést nyújtsanak.

Ha bizonyos veszélyes anyagok vagy fertõzõ kö-
zegek jellegük és alkalmazásuk várható körülmé-
nyei miatt jelentõs áthatolóképességgel rendelkez-
nek, és emiatt az a megfelelõ védõeszközök számá-
ra korlátozott védelmi idõtartamot jelent, a védõ-
eszközöket meghatározott vizsgálatoknak kell alá-
vetni, ami lehetõvé teszi a hatásfokuk szerinti osz-
tályozást. A vizsgálatokon megfelelt védõeszközö-
kön jelzést kell feltüntetni, amely tartalmazza a
vizsgálat során alkalmazott anyagok nevét, vagy
ennek hiányában a kódját, valamint a rá vonatkozó,
meghatározott védelmi idõt. Ezenkívül a gyártónak
meg kell említenie a tájékoztatóban a meghatáro-
zott vizsgálatok jelentését, ha szükséges, kódját,
részletes leírását és mindazokat az adatokat, ame-
lyek alapján meghatározható a viselés megenged-
hetõ legnagyobb idõtartama a különbözõ várható
alkalmazási körülmények között.

3.11. Búvárfelszerelések biztonsági berendezései
(1) Légzõkészülék
A légzõkészüléknek lehetõvé kell tennie a fel-

használó belélegezhetõ gázeleggyel való ellátását a
várható alkalmazási körülmények között, figye-
lembe véve a maximális merülési mélységet is.

(2) Ha a várható alkalmazási körülmények meg-
kívánják, a felszereléseknek tartalmazniuk kell

a) egy testvédõt, amely biztosítja a felhasználó
védelmét a merülési mélységbõl fakadó nyomás el-
len (l. 3.2. pont), illetve a hideg ellen (l. 3.7. pont);

b) egy riasztóberendezést, amelynek feladata,
hogy megfelelõ idõben figyelmeztesse a felhaszná-
lót a belélegezhetõ gázelegy utánpótlásának a hiá-
nyára (l. 2.8. pont);

c) egy mentõ testvédõt, amely lehetõvé teszi, hogy
a felhasználó a felszínre jusson (l. 3.4.1. pont).
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Engedjék meg, hogy az IPOSZ Kht. munkatársai 
ezúton is megköszönjék az ipartestületek 
munkatársainak, együttmûködõ partnereinknek 
egész éves munkáját, és 
kellemes Karácsonyi Ünnepeket 
és eredményekben gazdag, boldog Újesztendõt 
kívánjanak.

Tisztelettel:

Muzsay Judit Kálna Gabriella Varró Zsuzsanna
oktatásszervezõ titkárságvezetõ ügyvezetõ igazgató

(Folytatás a 3. oldalról)
68/2008.12.11.OE.sz. határozat:
1.) Az IPOSZ  Országos Elnöksége a megszûnt

Móri Ipartestületet, a Csepeli Általános Ipartes-
tületet, valamint a 2008. évi IPOSZ tagdíjat meg
nem fizetett ipartestületeket – Edelényi Ipartestü-
let, Gödöllõ és Vidéke Ipartestület, Dabasi Ipar-
testület, Pilisvörösvár és Környéke Ipartestület,
Nagyatádi Ipartestület, Balatonalmádi és Vidéke
Ipartestület, Ipartestületek Nógrád Megyei Szö-
vetsége – 2008. december 31. napjával törli az
IPOSZ tagjai sorából, amennyiben 2008. decem-
ber hó 31. napjáig a tagdíj fizetési kötelezettsé-
güknek nem tesznek eleget. 

2.) Az IPOSZ Országos Elnöksége 2008. de-
cember hó 31. napjával törli az IPOSZ pártoló
tagjai sorából a Firmus Mutare Kft.-t és a Credit
Lap- és Könyvkiadó Kereskedelmi Kft.-t.  

69/2008.12.11.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége a Lakberende-

zõk Országos Szövetségét jelen határozatával az
IPOSZ tagjai sorába felvette. IPOSZ nyilvántar-
tási száma: 21-46. Egyidejûleg felhatalmazta
Szûcs György elnököt, hogy az érintett szövetség
kiértesítésérõl saját hatáskörében intézkedjen. 

74/2008.12.11.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége köszönettel vet-

te Kassai Róbert elnöki tanácsadó felajánlását,
mely szerint magánemberként 100.000 Ft összeg-
gel szponzorálta a Duna TV mûsorának egyik dí-
jazottját, de az összeget, az országos elnökség
egyetértésével, az IPOSZ nevében adná át.

75/2008.12.11.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége a beérkezett ja-

vaslatok alapján az alábbi kitüntetéseket hagyta
jóvá:

Dorogi Ipartestület Elnökségének javaslata
alapján 1 fõ IPOSZ DÍJ kitüntetését.

Magyar Kézmûvességért Díj arany fokozatát: 
Schalk Ferenc kõmûvesmesternek, a Dorogi

Ipartestület leköszönõ elnökének 
Nagy János fodrász mesternek, a Szombathelyi

Ipartestület tagjának, aki ebben az évben 40 éve
kisiparos és ez év december 13-án tölti a 80. élet-
évét

Széll Imrének, a Makói Ipartestület tiszteletbe-
li örökös elnökének

Szekeres Ferencnének, a Makói Ipartestület
ügyvezetõjének nyugállományba vonulása alkal-
mából.

Kizárások, tagfelvétel elismerések

OE határozatok
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Szerkesztõség: IPOSZ 1054 Budapest, Kálmán I. u. 20.

Telefon: 354-3170, Fax: 269-2957, e-mail: szervezes@iposz.hu

Felelõs kiadó: Szûcs György elnök

A Szövetségi Hírlevelet összeállították az IPOSZ ügyintézõ szervezetének munkatársai

Tördelõ szerkesztés: Sebesi Éva, FIRMA KHT.
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